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1. 
ПРЕДГОВОР МОНОГРАФИЈИ ПОВОДОМ 70 
ГОДИНА РАДА И ПОСТОЈАЊА ИНСТИТУТА ЗА 
ЕКОНОМИКУ ПОЉОПРИВРЕДЕ - БЕОГРАД

1.1. ОСНИВАЊЕ

Одлуком Владе ФНРЈ, 29. августа 1949. године при Министарству пољопривреде, 
основан је Савезни институт за економику пољопривреде. Временом је 
интегрисан са Институтом за економику пољопривреде НР Србије. Самостално 
финансирање Института почело је марта 1954. године. Оснивачи Института су 
Влада Србије, Привредна комора и Задружни савез Србије, и Пољопривредни 
и Економски факултет Универзитета у Београду. Решењем Министарства 
просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије број: 660-01-00045/17-
14 од 28.03.2017. године утврђено је да Институт за економику пољопривреде 
испуњава услове прописане Законом о научноистраживачкој делатности да 
обавља научноистраживачку делатност ради остваривања општег интереса, као 
научни институт. Саставни део овог Решења чини Одлука Одбора за акредитацију 
научноистраживачких организација број 660-01-00003/26 од 31.01.2017, године, 
којом се акредитује Институт као научни институт - установа у области 
друштвених наука - економија за обављање научноистраживачке делатности.

Tоком свог досадашњег постојања, као једна од најстаријих и најугледнијих 
научноистраживачких организација у сектору пољопривреде у земљи, Институт 
је континуирано пратио економске проблеме аграра, анализирајући их и дајући 
предлоге за успешан развој овог важног сектора националне економије. Више од 
750 пројеката реализовано је у Институту током 70 година научноистраживачког 
рада у многим областима истраживања на макро и микро економском нивоу.
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1.2. ОСВРТ НА ДОСАДАШЊИ РАД

У делатности Института могу се издвојити четири фазе рада. У почетку, у првој 
фази рада, највећи део активности Института односио се на послове реализоване 
за потребе тадашњег Савета за пољопривреду, а потом се успоставља сарадња са 
задругама и комбинатима и отпочиње интензиван теренски и научноистраживачки 
рад. Тако је током 50-тих година XX века преовладавао значај регионалних 
истраживања. Из тог периода произашле су бројне студије, планови и програми 
развоја региона и локалних заједница, посебно у мање развијеним и планинским 
областима земље. У то време, Институт је имао веома значајну улогу у развоју 
научноистраживачког рада у области економике пољопривреде у Србији и 
Југославији и врло интензивно, квалитетно и компетентно се бавио истраживањима 
чинилаца развоја пољопривреде и села, друштвено - економским променама 
на селу, анализом мера економске политике у пољопривреди, трошковима 
производње и ценом коштања основних пољопривредно - прехрамбених 
производа, истраживањем тржишта, динамиком и структурним односима извоза 
и увоза хране и другим. 

У другој фази рада, током 70-тих година ХХ века, Институт се ангажује у 
прединвестиционим и инвестиоционим пројектима и оцени ефикасности 
инвестиција, примењеним истраживањима, посебно у истраживањима реализованим 
у сарадњи са Међународном банком за обнову и развој (International Bank for 
Reconstruction and Development – IBRD/ИБРД). Бројни регионални инвестициони 
пројекти, прединвестиционе студије и анализе тржишта за пољопривредна 
предузећа реализовани су у том периоду. Институт се  доказао као референтна 
институција у земљи, за ову врсту активности, као и за проблеме равномерног 
руралног и регионалног развоја и рационалног коришћења природних ресурса. 
Сем тога, Институт се бавио и истраживањима у производњи здравствено безбедне 
хране, проблемима везаним за пољопривреду земаља у транзицији, редефинисањем 
брдско - планинског подручја, проблемима финансирања пољопривреде у тржишним 
условима привређивања и друго. 

Током свог овог времена, радећи на бројним пројектима, у Институту је магистрирало 
и докторирало око 50 истраживача. Већина њих боравила је на специјалистичким 
студијама и стручним усавршавањима у иностранству, на реномираним унверзитетима 
и институтима Источне и Западне Европе и САД.

Крајем 90-тих година ХХ века, Институт улази у трећу фазу рада (прилагођавање 
опредељењу Републике Србије за европске интеграције), што захтева другачије 
дефинисање улоге и значаја пољопривреде, прехрамбене индустрије и руралног 
развоја, него што је то било у досадашњим документима и пракси. Отуда 
је менаџмент Института проценио да је прави тренутак за израду нових, јасно 
дефинисаних концептуалних оквира у виду посебних докумената – Стратегија 
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развоја, као одговора на кључна питања за даљи развој привреде, пољопривреде, 
прехрамбене индустрије и руралних средина на подручју села, општина и градова. 
Основни циљ израда стратегија развоја је стварање стратешког документа који ће 
представљати платформу за примену мерa аграрне политике и омогућити реализацију 
циљева Стратегија у oквирима европских интеграционих процеса у пољопривреди. 
У протеклих неколико година, Институт је урадио неколико значајних стратешких 
докумената на тлу Републике Србије, односно рађене су Стратегије развоја привреде 
и пољопривреде следећих општина и градова: Обреновац, Сомбор, Врбас, Бачка 
Паланка, Бачки Петровац, Оџаци, Жабаљ, град Смедерево, Стара Пазова, Лајковац, 
град Нови Сад, Мало Црниће.

Корисници услуга Института су и предузећа из области пољопривреде и 
прехрамбене индустрије, нарочито у областима израде конкретних инвестиционих 
елабората и техничке документације, процене вредности капитала, увођења 
стандарда квалитета и другог.

Тренутна, четврта фаза рада у професионалној оријентацији Института прилагођена 
је, пре свега, могућностима примене нових (чистих) технологија у сектору 
пољопривреде и руралног развоја. Почев од 2012. године, у сарадњи са Центром 
за роботику, Института Михајло Пупин из Београда, научноистраживачки рад 
Института се одвија у правцу дигитализације и информационих технологија, са 
посебним акцентом на агро-роботику. Сходно томе, Институт активно делује на пољу 
унапређења система креирања и преноса знања кроз развој техничко-технолошких, 
примењених, развојних и иновативних пројеката у пољопривреди и руралном развоју.

Институт за економику пољоприреде континуирано учествује и у реализацији 
дугорочних пројеката Министарства просвете, науке и технолошког развоја 
Републике Србије (МПНТР). На пројекту МПНТР бр. ИИИ 46006 - „Одржива 
пољопривреда и рурални развој у функцији остваривања стратешких циљева 
Републике Србије у оквиру дунавског региона“ који је реализован у периоду 2011-
2019. година, постигнути су значајни резултати који су резултирали организовањем 
осам међународних научних скупова са бројним монографијама и појединачним 
научно-истраживачким радовима.  

Запажену улогу Институт има у реализацији пројеката прилагођавања аграрног 
сектора које Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике 
Србије (МПШВ) спроводи у процесу прикључења земље Светској трговинској 
организацији (World Trade Organization – СТО/WTO) и Европској унији (European 
Union – ЕУ/EU). Врло уcпешну сарадњу Институт има и са Секретаријатом за 
пољопривреду, шумарство и водопривреду АП Војводине. 

У Институту за економику пољопривреде је развијена издавачка делатност. Институт 
је у овој јубиларној 2019. години покренуо нови часопис чији је једнини издавач (Western 
Balkan Journal of Agricultural Economics and Rural Development - WBJAERD). Институт 
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је и суиздавач часописа „Економика пољопривреде“, која је ове године обележила 
65 година излажења, заједно са Научним друштвом аграрних економиста Балкана 
и Академијом економских наука из Букурешта. Поред тога, Институт за економику 
пољопривреде је суиздавач и часописа за економску теорију и праксу и друштвених 
питања „Економика“ Ниш у чијем издавању учествују Друштво економиста 
”Економика” Ниш, Економски факултет Универзитета у Косовској Митровици и 
Економски фалултет Универзитета у Суботици. Институт за економику пољопривреде 
је и суиздавач Међународног научно-стручног часописа за економију и политику 
транзиције Тузла-Београд-Букурешт-Загреб „Транзиција“ у чијем издавању учествују 
и Економски институ из Тузле, Научно друштво аграрних економиста Балкана, 
Faculty of Agri-food and Environment Economics, Bucharest и Journal Central European 
Agriculture, Хрватска. Институт je суиздавач и часописа ”Economics of Sustainable 
Development” у чијем издавању учествујe и Друштво економиста ”Економика” Ниш.

У претходној деценији, Институт је издао укупно 68 публикација, попут монографија, 
тематских зборника и књига. Највише издања је реализовано у 2012. и 2014. години 
(по 10 монографија, 3 тематска зборника, 2 књиге апстраката и 2 часописа).

У Институту се значајна пажња посвећује развоју научног кадра, подстицањем 
усавршавања младих истраживача и њиховог напредовања, те је тако он, у извесном 
смислу, постао и расадник кадрова и за друге институте, факултете и већа предузећа 
из области агробизниса. Тренутно је 26 запослених. Од тога је седамнаест доктора 
наука, један магистар и три мастера (од којих је двоје на докторским студијама), и пет 
запослених на стручним, административним и помоћним пословима. 

1.3. РАЗВОЈНИ ЦИЉЕВИ

Оно што ће умногоме утицати на даљи рад и напредовање Института је решавање 
његовог пословног простора и омогућавање оптималних услова за рад постојећег 
истраживачког кадра, као и свих будућих генерација. Институт се тренутно налази и 
ради у просторијама Института „Михаjло Пупин“ на Звездари - Београд.

Наравно, осим пословног простора, ново  време поставља и нове изазове пред 
руководство и истраживаче Института, што претпоставља стално праћење и 
изучавање друштвено-економских односа и процеса на селу и у агропривреди, праћење 
и критичку анализу мера аграрне и руралне политике и оцену њиховог утицаја на 
развој села и пољопривреде, што претпоставља предлагање и отварање развојних 
могућности у тој сфери пословања. Јер, светска пољопривреда је већ увелико захваћена 
реформским процесима и њу карактерише све већа конкурентност и повећана 
либерализација трговине према важећим правилима СТО. У току је и реформа 
аграрне политике у земљама Западне Европе, базирана на повећаној конкурентности 
произвођача здравствено безбедне хране. Доста је наглашен и процес глобализације 
и интернационализације у светској, а посебно у европској пољопривреди. Заједничка 
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улагања или тзв. Joint-venture аранжмани и директне инвестиције су све присутнији у 
пољопривреди Западне и Источне Европе, а у последње време и Србије.

Имајући све напред наведено у виду, може се речи да Институт већ успешно прати 
или се укључује у савремене токове и има запажену улогу у изучавању набројаних  
феномена у српској пољопривреди. Институт је научно и пословно повезан са сродним 
интитуцијама у земљи и иностранству, академијама, факултетима, институтима 
из Румуније, Аустрије, Немачке, Бугарске, Молдавије, Републике Српске, односно 
Босне и Херцеговине, Пољске, Северне Македоније, Русије и Францускe, из области 
пољопривреде и економије, као и са предузећима  из области агроекономије.  

Успешно укључивање Института у домаће и међународне научне и стручне токове, као 
носиоца едукативне активности, мора да прати и одговарајући научноистраживачки 
кадар, тако да поред истраживачких активности, многи запослени и сарадници 
Института су ангажовани и као предавачи на факултетима и вишим школама из 
области којом се баве. Запослени истраживачи и спољни сарадници Института 
својим знањем и умећем, путем пројеката, едукације и трансфера знања, дају свој 
допринос развоју тржишне привреде и јачању конкурентности наше пољопривреде, 
што је иначе један од стратешких циљева развоја пољопривреде Србије. Институт 
је у сарадњи са образовним установама у одређеном обиму и носилац едукативне 
активности путем организовања развноврсних семинара о менаџменту, маркетингу, 
агро-бизнису, предузетништву и другим областима интересантним за менаџере у 
организацијама агроиндустријске производње, посебно прехрамбене индустрије, и 
малим и средњим предузећима из ове области.

Овакву програмску и кадровску оријентацију прати информатичка подршка и 
логистика. Запослени су оспособљени за рад на компјутерима са најсавременијим 
софтвером. Модерно опремљена библиотека са репозиторијумом публикација и 
научноистраживачких резултата Института, је јака веза са битним струковним и 
осталим институцијама у земљи и иностранству. Она представља јако упориште 
постојеће интерне базе података, односно могућност располагања најновијим научним 
сазнањима и информацијама, приступ осталим базама података, те литературним 
јединицама водећих светских универзитета и института.

Мишљења смо да, у складу са Законом о науци и истраживањима, Институт у 
наредном периоду треба да буде препознат као научноистраживачка организација 
од стратешког националног значаја, те да буде референтно место за економику 
пољопривреде, аграрну политику и рурални развој у земљи. Сходно томе, Институт 
треба да настави активну сарадњу са Академијским одбором за село САНУ, 
Националним тимом за препород села Србије, као и релевантним Међународним 
институцијама и организацијама (попут: UNDP, FAO, EBRD, IBRD, SWG, BENA, 
RebResNet и други). Ово подразумева даљу реогранизацију Института, формирање 
експертских тимова, активно учешће сваког истраживача у креирању тема из своје 
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области истраживања, вођењу пројеката и делова пројеката, у Институту и ван њега, 
што подразумева њихову стручност и максималну самосталност и одговорност. Исто 
тако сматрамо да је неопходна подршка Владе и ресорних министарстава, пре свега за 
пољопривреду и науку, те да  делатност и стручност овакве институције буде саставни 
део њиховог рада, планирања и креирања државне и пословне политике према 
националном аграру. Без  такве подршке, деловање Института је крајње ограничено.

Зато у сарадњи са свим набројаним институцијама и привредним субјектима, 
Институт може да остане респективна научна установа и у земљи и према иностраним 
мерилима, те може да се утемељи на новим пројектима, који ће и у наредним деценијама 
подстицати његову визионарску улогу у развоју пољопривреде Србије и квалитетнију 
сарадњу са свим заинтересованим државама у Европи и свету.

1.4. ВИЗИЈА, МИСИЈА И ОСНОВНИ СТРАТЕШКИ 
         ПРАВЦИ ДАЉЕГ РАЗВОЈА

Сходно досадашњем искуству, оцени садашњег тренутка, а и сагледавајући потребе 
Републике Србије у будућем развоју пољопривреде и прехрамбене индустрије и ру-
ралних средина, дефинисани су визија, мисија и стратешки правци развоја Института.

1.4.1. Визија

Институт за економику пољопривреде као научноистраживачка институција у 
области агроекономских наука, треба да обезбеђује квалитетније дефинисање улоге 
и значаја мултифункционалне пољопривреде, руралног развоја и прехрамбене 
индустрије Србије у званичним  документима и пракси, да доприноси тешњој 
сарадњи најважнијих актера и институција као креатора и носиоца политике развоја 
пољопривреде у Србији, и да се активно укључи у међународну стручну и научну 
јавност у погледу научно-наставне, пословне и техничке сарадње и реализације 
бројних развојних пројеката, посебно у регији југоисточне Европе.

1.4.2. Мисија

Мисија Института, проистиче из визије његовог даљег развоја, а то је 
континуирано унапређење квалитета истраживања, анализа, студија и пројеката, 
образовања и усавршавања кадрова у циљу што квалитетнијег инкорпорирања 
пољопривреде и свих оних који се њом баве у општи привредни развој земље и 
контекст међународне сарадње.
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1.4.3. Основни стратешки правци даљег развоја Института

Основни стратешки правци развоја Института дефинисани су као:

1. Професионално усмерење на научно фундирана истраживања свих релевантних 
садржаја значајних за развој агроекономске науке;

2. Активно учешће у стварању квалитетније и боље дефинисане улоге и значаја 
мултифункционалне пољопривреде и руралног развоја, и прехрамбене 
индустрије у развојним документима на националном нивоу;

3. Сарадња са најважнијим актерима и институцијама, креаторима и носиоцима 
политике развоја сектора пољопривреде у Србији;

4. Сарадња са предузећима из области пољопривреде, руралног развоја и 
прехрамбене индустрије, нарочито у процесу израде конкретних пројеката и 
примене науке у пракси;

5. Активно укључење у међународну стручну и научну јавност у погледу научно-
наставне, пословне и техничке сарадње и израде развојних пројеката, посебно у 
региону југоисточнe Eвропе;  

6. Интензивније посвећење развоју научних кадрова, уз подстицање усавршавања 
и напредовања младих сарадника.

Директор 
Проф. др Јонел Субић
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2.
ИНСТИТУТ ЗА ЕКОНОМИКУ ПОЉОПРИВРЕДЕ 
КАО НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА

2.1. ИСТОРИЈАТ 

Институт за економику пољопривреде је основан 29.08.1949. године као Савезни 
институт за економику пољопривреде при Министарству пољопривреде реше-
њем Комитета за законодавство и изградњу народне власти Владе ФНРЈ, бр. 1683 
од 29.08.1949. године.

Решењем Владе ФНРЈ, ИВ бр. 13 од 06.01.1953. године надлежност Савезних 
органа у односу на Савезни институт за економику пољопривреде пренета је на 
органе Народне Републике Србије.

Као установа са самосталним финансирањем Институт је основан решењем И.В. 
бр. 107 од 27.03.1954. године, када бива интегрисан са Институтом за економику 
пољопривреде при Савету за економику и шумарство Владе СР Србије и добија 
назив који и данас носи.

Уредбом о изменама и допунама Уредбе о продужењу рада Института за економику 
пољопривреде као научне установе И. В. бр. 311. од 13.05.1961. године одређени 
су оснивачи Института, и то: Извршно веће НРС, Пољопривредни и Економски 
факултет Универзитета у Београду, Пољопривредно-шумарска комора НРС и 
Главни задружни савез НРС.

Решењем Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије 
бр. 660-01-00045/17-14 од 28.03.2017. године утврђено је да Институт за економику 
пољопривреде испуњава услове прописане Законом о научноистраживачкој 
делатности да обавља научноистраживачку делатност ради остваривања општег 
интереса, као научни институт. Саставни део овог Решења чини Одлука Одбора за 
акредитацију научноистраживачких организација бр. 660-01-00003/26 од 31.01.2017. 
године, којом се акредитује Институт као научни институт-установа у области 
друштвених наука-економија за обављање научноистраживачке делатности.
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Током свог постојања, као једна од најстаријих и најугледнијих научноистраживачких 
организација у сектору пољопривреде у земљи, Институт је континуирано пратио 
економске проблеме аграра, анализирајући их и дајући предлоге за успешан развој 
овог важног сектора националне економије. У почетку, највећи део активности 
Института односио се на послове реализоване за потребе тадашњег Савета за 
пољопривреду, а потом се успоставља сарадња са задругама и комбинатима, те 
отпочиње интензиван теренски и научноистраживачки рад. Више од 750 пројеката 
реализовано је у Институту током 70 година научноистраживачког рада у већем 
броју области истраживања на макро и микро економском нивоу. Значај регионалних 
истраживања уочен је у Институту током 50’ година. Из њих су произашле бројне 
студије, планови и програми развоја региона и локалних заједница, посебно у мање 
развијеним и планинским областима земље. Током 70’ година Институт се ангажује 
у примењеним истраживањима, посебно у истраживањима реализованим у сарадњи 
са ИБРД. Бројни регионални инвестициони пројекти, прединвестиционе студије и 
анализе тржишта за пољопривредна предузећа реализовани су у том периоду.

Предузећа из области пољопривреде и прехрамбене индустрије корисници 
су услуга Института, нарочито у областима: израде инвестиционих елабората 
и техничке документације, процене вредности капитала, увођења стандарда 
квалитета и другог.

Институт континуирано учествује и у реализацији дугорочних пројеката 
МПНТР и пројеката прилагођавања аграрног сектора и унапређења руралних 
средина које МПШВ спроводи у процесу прикључења земље СТО и ЕУ. Развијена 
је и издавачка делатност. Институт је издавач часописа Western Balkan Journal of 
Agricultural Economics and Rural Development, а суиздавач је часописа Економика 
Пољопривреде, Економика Ниш, Транзиција и Economics of Sustainable 
Development. У свом раду Институт за економику пољопривреде је значајну 
пажњу посветио развоју научног кадра, подстичући усавршавање и напредовање 
младих сарадника. Институт је у извесном смислу постао расадник кадрова за 
друге институте, факултете и већа предузећа из области агробизниса.
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2.2. ДЕЛАТНОСТ ИНСТИТУТА

1) У области макроекономских истраживања
•	 утврђивање трошкова производње и цене коштања пољопривредних и 

агроиндустријских производа;
•	 истраживање тржишта пољопривредно-прехрамбених производа;
•	 израда дугорочних стратегија интегралног развоја локалних заједница, општина, 

региона и Републике у целини, и операционализација истих до нивоа развојних 
програма и пројеката;

•	 израда програма социо-економске и еколошке ревитализације ресурса локалних 
заједница у руралним подручјима.

2) У области микроекономских истраживања
•	 израда програма и модела развоја породичних газдинстава у складу са 

структурним променама у пољопривреди и на селу, с једне, и мерама аграрне 
политике, с друге стране;

•	 испитивање позиционираности предузећа на тржишту и одређивање стратегије 
маркетиншке активности;

•	 израда технолошких пројеката за пољопривредну производњу и прехрамбену 
индустрију, прединвестиционих и инвестиционих студија и програма, студија 
изводљивости и оцене утицаја на животну средину;

•	 израда бизнис планова за привредне субјекте.

3) У области саветодавства и едукације

•	 економике и организације предузећа;
•	 дигитализације и модернизације пољопривредне производње;
•	 удруживања пољопривредних произвођача и других заинтересованих лица у 

руралним подручјима;
•	 финансирања пољопривредне производње физичких и правних лица средствима 

националних, покрајинских и IPARD подстицаја, као и приватних фондова;
•	 увођења и сертификације стандарда, попут Global G.A.P, Organic, BRC или IFS. 

ознаке географског порекла, HACCP система безбедности хране и слично.

4) У области издаваштва и информатичке подршке
•	 публицистика;
•	 софтверска подршка планирању и пројектовању за потребе пољопривредних 

газдинстава, предузећа, асоцијација произвођача, задруга, локалних заједница, 
општина и других корисника у области агробизниса и руралног развоја.
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2.3. РЕФЕРЕНЦЕ

1) У области макроекономских истраживања
•	 Одржива пољопривреда и рурални развој у функцији остваривања стратешких 

циљева Републике Србије у оквиру дунавског региона (Пројекат бр. III 46006);
•	 Основе програма и политике развоја села, пољопривреде и прехрамбене 

индустрије Србије - Аграрни програм Србије;
•	 Развој агроиндустрије Југославије 1980-1990. године: III кредитна линија 

Међународне банке за обнову и развој;
•	 Нацрт Закона о претварању кредита у јавни дуг Федерације;
•	 Радна верзија Закона о својинској трансформацији;
•	 Истраживање тржишта производа од воћа (прерађевина);
•	 Ревитализација и унапређење производње цвећа у Србији;
•	 Производња, прерада и извоз стоке, сточарских производа и прерађевина из 

Републике Србије;
•	 Производне и извозне могућности здравствено-безбедне хране СРЈ: искуства и 

основе сарадње са ФАО;
•	 Калкулација цене коштања меркантилне пшенице;
•	 Програм развоја индустрије трактора, пољопривредних машина и опреме у Србији;
•	 Коришћење пољопривредног земљишта и макро-пољопривредна рејонизација;
•	 Инвестициони програм за изградњу система за одводњавање „Жабарска касета“;
•	 Програм уређења пољопривредног земљишта у Централној Србији: уређење и 

заштита земљишта у брдско-планинским подручјима;
•	 Програм развоја пољопривреде Сувоборског краја;
•	 Редефинисање планинског подручја и програм развоја пољопривредне 

производње у Србији;
•	 Развој агрокомплекса и села у Полимљу;
•	 Програм дугорочног друштвено-економског развоја привредно недовољно 

развијених општина југа Србије и недовољно развијених приграничних општина;
•	 Интегрални програм развоја агрокомплекса Далмације;
•	 Програм друштвено-економског развоја подручја Копаоника;
•	 Дугорочна концепција комплексног развоја агрокомплекса на подручју брдско-

планинских општина региона Титово Ужице и Краљево;
•	 Правци развоја агроиндустријског комплекса АП Косово;
•	 Југославија – регионални пројекат развоја пољопривреде, шумарства и 

прехрамбене индустрије Црне Горе;
•	 Пројекат развоја пољопривреде и агроиндустрије Подунавског и Подрињско-

колубарског региона;
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•	 Дугорочна концепција и програм развоја недовољно развијених подручја у сливу 
Јужне Мораве и Топлице;

•	 Стратегија пољопривреде, прехрамбене индустрије и руралног развоја града 
Београда за период 2008-2013. година;

•	 Стратегија развоја пољопривреде и агроиндустрије на подручју општине Панчево;
•	 Стратегија развоја пољопривреде у Тузланском Кантону, БиХ за период 2009-

2013. година;
•	 Стратегија развоја општине Мионица;
•	 Стратегија развоја општине Беочин;
•	 Стратегија заштите околиша Брчко Дистрикта, БиХ за период 2008-2013. година;
•	 Стратегија развоја пољопривреде, прехране и руралног развоја Брчко Дистрикта, 

БиХ за период 2008-2013. година;
•	 Стратегија развоја Брчко Дистрикта, БиХ за период 2008-2013. година;
•	 Стратегија развоја општине Мали Зворник;
•	 Програм економског и социјалног развоја МЗ Глогоњ;
•	 Програм макроекономског развоја МЗ Бочар;
•	 Програм макроекономског и социјалног развоја општине Српско Орашје;
•	 Стандардизација технолошког поступка традиционалне производње Голијског 

сира применом аутохтоних бактерија млечне киселине у циљу заштите 
географских ознака порекла;

•	 Стварање сорти и хибрида поврћа за производњу у заштићеном простору;
•	 Solutions and interventions for the technological transfer and the innovation of the agro-

food sector in South East regions (TECH.FOOD), пројекат финансиран у оквиру 
програма сарадње земаља Југо-источне Европе;

•	 Transnational integrated management of water resources in agriculture for the European 
WATER emergency control (EU.WATER), пројекат финансиран у оквиру програма 
сарадње земаља Југо-источне Европе;

•	 Стратешки развојни приоритети локалних сеоских заједница у функцији 
одрживе пољопривреде и руралног развоја, пројекат финансиран у оквиру СТАР 
пројекта;

•	 Рурално тржиште рада и рурална економија Србије: Диверзификација дохотка и 
смањење сиромаштва;

•	 Стратегија одрживог руралног развоја ГО Обреновац за период 2012-2022;
•	 Анализа стања наводњавања и могућности примене резултата и платформе 

ENORASIS пројекта у наводњавању на територији АП Војводине и Републике 
Србије, део пројекта ENORASIS унутар EU FP7 пројектног оквира;

•	 Пословни план за доделу дугорочних кредита за: Унапређење производње 
сертификованог сјемена важнијих врста ратарских и повртарских биљака у 
Републици Српској;
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•	 Претходна студија оправданости регионалног система за снабдевање водом 
Срема, део пројекта Danube Region Strategy, финансираног од стране Европске 
комисије и Аустријске развојне агенције (ADA);

•	 Студија оправданости изградње Универзитетског повртарског и воћарског 
комплекса, Универзитет Бијељина, Пољопривредни факултет, Бијељина, БиХ;

•	 Стратегија одрживог развоја града Сомбора за период 2014-2020. година;
•	 Стратегија одрживог развоја општине Врбас за период 2014-2020. година;
•	 Стратегија одрживог развоја општине Бачка Паланка за период 2014-2020. година;
•	 Стратегија одрживог развоја општине Бачки Петровац за период 2014-2020. година,
•	 Стратегија одрживог развоја општине Оџаци за период 2014-2020. година;
•	 Стратегија одрживог развоја општине Жабаљ за период 2014-2020. година;
•	 Техно‐економски аспекти примене обновљивих извора енергије и мобилних 

роботизованих соларних електро генератора у пољопривреди;
•	 Стратегија развоја пољопривреде и руралног развоја града Смедерева за период 

2015-2020. година;
•	 Стратегија руралног развоја општине Стара Пазова за период 2015-2025. година;
•	 Социо-економски и еколошки аспекти примене обновљивих извора енергије 

(ОИЕ) у пољопривредној производњи у Републици Србији;
•	 Развој модела за анализу ефеката мера аграрне политике и унапређење система 

рачуноводствених података на пољопривредним газдинствима (FADN);
•	 Ревизија стратегије пољопривреде и руралног развоја општине Лајковац за 

период 2016-2025. година;
•	 Анализа правног и институционалног оквира тржишта пољопривредног 

земљишта: Процена економских ефеката либерализације тржишта 
пољопривредног земљишта и препоруке за измену домаћег законодавног и 
институционалног оквира и њихову адекватну примену, део пројектног овира: 
Аналитичка подршка преговорима са ЕУ;

•	 Еколошки прихватљива производња поврћа у заштићеном простору;
•	 Каталог калкулација у пољопривреди;
•	 Стратегија развоја пољопривреде и руралног развоја града Новог Сада за период 

2018-2022. година;
•	 Стратегија пољопривреде и руралног развоја општине Мало Црниће за период 

2018-2022. година;
•	 Најбоља технолошка иновација у Србији за 2017. годину: Агрокапиларис 

(иновативно потповршинско наводњавање);
•	 SocioNext SE: More Inclusive, Clean and Affordable Biomass Energy Production from 

Agricultural Residues and Waste, пројекат финансиран средствима ЕУ - ИPА 2013;
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•	 Land market development and small farms’ access to land in the pre-accession countries 
(LMSF-AC), пројекат финансиран средствима Европске комисије (EC Joint 
Research Centre);

•	 Развој иновативних решења у области паметног коришћења земљишта у 
пољопривреди, пројекат под покровитељством GEF, UNDP и Министарства 
заштите животне средине Републике Србије;

•	 Feasibility study of the construction of irrigation system „Resavska Celina“ in the 
Municipality of Svilajnac (according to guidelines of the Abu Dhabi development fund);

•	 Стратегије развоја привреде и пољопривреде и руралног развоја општине 
Темерин за период од 2018-2023. година;

•	 Знањем до успешног пољопривредног газдинства, пројекат реализован 
средствима Дивац пољопривредних фондова.

2) У области микроекономских истраживања

•	 70 развојних програма у области пољопривреде и пратећих делатности - Улога 
Института у развоју села и пољопривреде;

•	 Инвестициони програми (развој говедарске производње путем набавке 55 
приплодних јуница; развој говедарства на 100 индивидуалних газдинстава 
у општини Бијело Поље; производња малине, купине, рибизле и јагоде на 
индивидуалним газдинствима);

•	 Модели фарми у биљној производњи и сточарству, модели, пројекти, систем 
пореза, доприноса и осигурања: III пољопривредни кредитни пројекат 
Југославије, ИБРД;

•	 Процена вредности пољопривредног земљишта (парцеле од 179 ха), процена 
вредности капитала и израда уговорних аката за ДОПД Јединство, Бачко 
Добро Поље;

•	 Процене вредности капитала за: ПКБ Рибарство; Београдска пекарска индустрија; 
Џервин Књажевац; Бамби Пожаревац; Пекарска индустрија Панчево; Млекара 
Нови Сад; шећеране Шабац, Јединство - Ковачица, Ковин, Шајкашка - Жабаљ и 
Сремска Митровица; Рубин, Крушевац; Србијанка, Ваљево);

•	 Програм санације индустрије шећера у Ћуприји;
•	 Програм уређења огледно угледних газдинстава: Методолошки оквири;
•	 Анализа организационе структуре ПИК Бјеласица Бијело Поље и предлози за 

његово побољшање;
•	 Увођење HACCP система квалитета;
•	 Планирање и процена оправданости инвестирања на пољопривредном 

газдинству;
•	 Еколошки и економски аспекти наводњавања поврћа водом различитог квалитета;
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•	 Паковање расхлађеног поврћа;
•	 Партиципативни рад на идентификацији могућности и приоритета у руралном 

развоју локалне заједнице;
•	 Туризам шанса развоја руралних средина;
•	 Интензивно гајење јелена лопатара и муфлона у ограђеном делу Тамнава-Исток 

током периода 2009-2019. година;
•	 Интензивно гајење европског јелена и дивље свиње у ограђеном делу Миросаљци-

Стрмово током периода 2009-2019. година;

•	 Бизнис планови; и друго.
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2.4. САРАДЊА

1) Институције из земље
•	 Министарство просвете, науке и технолошког развоја;
•	 Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде;
•	 Покрајински секретаријат за пољопривреду, водопривреду и шумарство АП 

Војводине;
•	 Академијски одбор за село САНУ, Београд;
•	 Народна Банка Србије, Београд;
•	 Пољопривредни факултет, Универзитета у Београду;
•	 Пољопривредни факултет, Универзитета у Новом Саду;
•	 Економски факултет, Универзитета у Београду;
•	 Економски факултет, Универзитета у Новом Саду, Суботица;
•	 Економски факултет, Универзитета у Крагујевцу;
•	 Економски факултет, Универзитета у Нишу;
•	 Факултет за биофарминг, Бачка Топола, Мегатренд универзитета, Београд;
•	 Факултет за примењени менаџмент, економију и финансије (МЕФ), Београд, 

Универзитет Привредна академија, Нови Сад;
•	 Институт економских наука, Београд;
•	 Институт за примену науке у пољопривреди, Београд;
•	 Институт за земљиште, Београд;
•	 Институт за шумарство, Београд;
•	 Институт за воћарство, Чачак;
•	 Институт за водопривреду „Јарослав Черни“, Београд;
•	 Институт  за лековито биље - др Јосиф Панчић, Београд;
•	 Институт Михајло Пупин, Београд;
•	 Институт за информационе технологије, Универзитета у Крагујевцу;
•	 Висока пословна школа струковних студија, Нови Сад;
•	 Универзитет Унион ”Никола Тесла”, Београд;
•	 Факултет за економију и инжењерски менаџмент, Нови Сад;
•	 Факултет за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи, Универзитета у Крагујевцу;
•	 Привредна комора Србије, Београд;
•	 Привредна Комора Београд;
•	 Задружни савез Србије, Београд;
•	 Задружни савез Војводине, Нови Сад;
•	 Републички завод за статистику, Београд;
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2) Институције из иностранства
•	 Институт за економику пољопривреде и прехране, Варшава, Пољска (Institute of 

Agricultural and Food Economics, Warsaw - Poland);
•	 Федерални институт за економику пољопривреде, Беч – Аустрија (Federal 

Institute of Agricultural Economics (AWI), Vienna – Austria);
•	 Институт за развој пољопривреде у Централној и Источној Европи, Лајбниц - 

Немачка (Leibniz Institute of Agricultural Development in Central and Eastern Europe 
(IAMO), Halle - Germany);

•	 Балканска асоцијација за животну средину, Солун - Грчка (Balkan Environmental 
Association (B.EN.A.), Thessaloniki - Greece);

•	 Национална фондација за пољопривредна истраживања, Атина - Грчка (National 
Agricultural Research Foundation (N.AG.RE.F.), Athens - Greece);

•	 Друштво аграрних економиста европе, Хаг - Холандија (<European Association of 
Agricultural Economists (EAAE), the Hague - <the Netherlands);

•	 Пољопривредни институт Словеније, Љубљана - Словенија (Institute of Agriculture 
of Slovenia, Ljubljana - Slovenia);

•	 Пољопривредни факултет, Марибор - Словенија (Faculty of Agriculture, 
Maribor - Slovenia);

•	 Агрономски факултет, Свеучилиште у Загребу, Загреб – Хрватска (Faculty of 
Agriculture, University in Zagreb, Zagreb – Croatia);

•	 Медитерански агрономски институт, Монпеље - Француска (Mediterranean 
Agronomic Institute of Montpellier - France);

•	 Институт за економику пољопривреде, Софија – Бугарска (Institute of Agricultural 
Economics, Sofia – Bulgaria);

•	 Економски факултет, Тракија универзитет, Стара Загора – Бугарска (Trakia 
University, Faculty of Economics, Stara Zagora – Bulgaria);

•	 ИСИ Развојна Тржишта, Софија - Бугарска (ISI Emerging Markets, Sofia - Bulgaria);
•	 Географски институт, Братислава – Словачка (Slovak Academy of Sciences, Institute 

of Geography, Bratislava – Slovakia);
•	 Универзитет пољопривредних наука, Нитра – Словачка (Slovak University of 

Agriculture in Nitra, Nitra, Slovakia);
•	 Институт за економику пољопривреде, Будимпешта – Мађарска (Research Institute 

of Agricultural Economics, Budapest - Hungary);
•	 Универзитет у Катанији, Италија (University in Catania, Italy);
•	 Пољопривредни факултет, Универзитет у Болоњи, Италија (Faculty of Agriculture, 

University of Bologna, Italy);
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•	 Пољопривредни факултет - Департман за екологију и одрживи развој, Витербо - 
Италија (Department of Ecology and Sustainable Development (DECOS), Viterbo - Italy);

•	 Истраживачки институт за економику пољопривреде - Праг, Република Чешка 
(Research Institute of Agricultural Economics, Prague - Czech Republic);

•	 Академија економских наука, Букурешт - Румунија (Bucharest Academy of Economic 
Studies (ASE) - Romania);

•	 Институт за економику пољопривреде, Букурешт - Румунија (Institute of 
Agricultural Economics (IEA), Bucharest - Romania);

•	 Универзитет Петрол-Гас, Плоешти - Румунија (Petroleum-Gas University of Ploiesti 
(UPG)- Romania);

•	 Институт за истраживања у агроекономији и руралном развоју, Букурешт 
- Румунија (Institute of Research for Agricultural Economy аnd Rural Development 
(ICEADR), Bucharest - Romania);

•	 Универзитет у Јашу – Румунија (Alexandru Ioan Cuza University of Iasi – Romania);
•	 Истраживачки центар за одрживи рурални развој Румуније, Темишвар – 

Румунија (Research Centre for Sustainable Rural Development of Romania, Romanian 
Academy, Timisoara – Romania);

•	 Универзитет пољопривредних наука и ветеринарске медицине, Букурешт - 
Румунија (University of Agricultural Sciences and Veterinary Medicine (USAMV), 
Bucharest - Romania);

•	 Национални институт за економска истраживања, Букурешт – Румунија (National 
Institute for Economic Research “Costin C. Kiritescu” Romanian Academy, Bucharest – Romania);

•	 Банатски универзитет пољопривредних наука и ветеринарске медицине, 
Темишвар - Румунија (University of Agricultural Sciences and Veterinary Medicine of 
Banat (USAB-TM), Timisoara - Romania);

•	 Истраживачка мрежа за економику ресурса и биоекономију, Плоешти - Румунија 
(Research Network on Resources Economics and Bioeconomy (RebResNet), Ploiesti – 
Romania);

•	 Комерцијална академија, Сату Маре - Румунија (Commercial Academy,  Satu Mare 
- Romania);

•	 Универзитет „АТЕНЕУМ“, Букурешт - Румунија (The Athenaeum University of 
Bucharest  - Romania);

•	 Универзитет „Ефтимие Мургу“ Решица - Румунија (University „Eftimie Murgu“, 
Resita - Romania);

•	 Државни пољопривредни универзитет, Ставропољ – Русија (Stavropol State 
Agrarian University, Stavropol - Russian Federation);

•	 Московски универзитет за финансије и право – Русија (Moscow University of 
Finance and Law, Moscow - Russian Federation);
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•	 Московски универзитет за јавну администрацију, Москва – Русија (Moscow 
University of Public Administration, Moscow - Russian Federation);

•	 Државни пољопривредни универзитет, Саратов – Русија (Saratov State Agrarian 
University, Saratov - Russian Federation);

•	 Државни пољопривредни универзитет, Волгоград - Русија (Volgograd State 
Agrarian University, Volgograd - Russian Federation);

•	 Институт за агроекологију и управљање животном средином, Национална 
академија пољопривредних наука Украјне, Кијев – Украјна (Institute of Agroecology 
and Environmental Management of the National Academy of Agricultural Sciences of 
Ukraine, Kyiv – Ukraine);

•	 Академија економских наука Молдавијe, Кишињев - Молдавија (Academy of 
Economic Studies of Moldova, Chisinau - Moldova);

•	 Биотехнички институт, Подгорица - Црна Гора (Biotechnical Institute, Podgorica - 
Montenegro);

•	 Институт за економику пољопривреде и рурални развој, Пољопривредни 
факултет, Универзитет у Бања Луци – Република Српска - БиХ (Institute of 
Agricultural Economics and Rural Development, Faculty of Agriculture, University in 
Banja Luka – Bosnia and Herzegovina);

•	 Пољопривредни факултет, Источно Сарајево - Република Српска - БиХ (Faculty of 
Agriculture, Eastern Sarajevo - Republic of Srpska - Bosnia and Herzegovina);

•	 Економски факултет, Тузла - БиХ (Faculty of Agriculture, Tuzla - Bosnia and 
Herzegovina);

•	 Пољопривредни факултет, Сарајево - БиХ (Faculty of Agriculture, Sarajevo - Bosnia 
and Herzegovina);

•	 Факултет за пољопривредну науку и прехрану - Скопље, Република северна 
Македонија (Faculty of Agricultural Sciences and Food, Skopje - Republic of North 
Macedonia);

•	 Институт за тутун, Прилеп – Република северна Македонија (Scientific Tobacco 
Institute, Prilep - Republic of North Macedonia);
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2.5. ПОСЛОВНИ ПРОСТОР 

Оснивањем Института од стране Владе ФНРЈ додељене су му и пословне просто-
рије у улици Кнеза Милоша бр. 26 у Београду, у истој згради у којој је био смештен 
Савезни секретаријат за иностране послове.

Крајем 1976. године извршен је притисак на Институт да се пресели у друге про-
сторије ради проширења Савезног секретаријата за иностране послове. Запосле-
ни у Институту пристају да се Институт пресели у мање просторије, под условом 
да се Институту обезбеде средства за пресељење и адаптацију пословног просто-
ра као и стабилан правни и економски положај у новим просторијама.

Средином 1977. године, представници Савезног извршног већа, Републичког Из-
вршног већа и Савезног секретаријата за иностране послове постигли су спора-
зум са Југословенском пољопривредном банком да се Институт пресели у њене 
просторије у улици Цара Уроша бр. 54 у Београду, док су тој Банци у замену дате 
на коришћење адекватне просторије на другој локацији (Генерала Жданова ули-
ца, садашња Ресавска улица, и Кнеза Милоша бр. 16). Пресељењем у нове, адапти-
ране просторије, Институт не само да не решава трајно проблем свог пословног 
простора, већ га не решава ни привремено. Основна пољопривредна банка из 
Новог Сада, правни следбеник Југословенске Пољопривредне банке, у чији про-
стор је усељен Институт, одбија да уместо тог простора прихвати просторије које 
су јој дате у замену.

Од 1981. године почиње судски спор између Института за економику пољопри-
вреде и Пољопривредне банке - Нови Сад око пословног простора. Спор је окон-
чан 2001. године на штету Института. За време 20 година дугог судског процеса 
Институт се безброј пута обраћао највишим државним институцијама за помоћ, 
али највише што је добио било је да се прихватају информације о проблему по-
словног простора, али да на жалост држава нема довољно пословног простора.

Изгубивши спор, Институт бива судским путем избачен из просторија у улици 
Цара Уроша бр. 54 и посредством сопственог ангажовања налази у Булевару Кра-
ља Александра бр.70 у Београду просторије под закуп. Закупљене просторије су 
припадале ЈИК банци а.д. Београд, у ликвидацији. У овом простору Институт 
остаје од 1.3.2002. до 15.4.2004. године. Од 15.4.2004. године Институт се налази у 
пословном простору Института ,,Михајло Пупин” захваљујући ангажовању Ми-
нистарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, али и даље 
као подстанар.
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3.
ДОСАДАШЊИ ДИРЕКТОРИ ИНСТИТУТА ЗА 
ЕКОНОМИКУ ПОЉОПРИВРЕДЕ - БЕОГРАД 

Максим Горановић (1909 – 1990.)

Први директор Института, од 1949-1951. године 

Милован Марковић (1922 – 2006.)

Директор од 1951-1954. године

Бранислав Милосављевић (1912 – 1997.)

Директор од 1954-1956. године



30

Светолик Поповић (1913 – 1983.)

Научни саветник, директор од 1956-1982. године

Слободан Милић (1941 – 1984.)

Истраживач, директор од 1982-1984. године.  
Умро је за време свог мандата

Радован Пајевић (1921 – 1986.)

Самостални истраживач,  
в.д. директора од јула 1984. до јула 1985. године

Душан Радмановић (1936 – 2018.)

Научни саветник,  
директор од 16.7.1985-13.10.1998. године и в.д. 

директора од 14.10.1998. до 22.1.1999. године
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Данило Томић (1945 – 2018.)
Научни саветник,  
директор од 23.1.1999-24.10.2001. године

Рајко Буквић (1953 – )

Научни саветник,  
в.д. директора од 20.3.2003. до 11.4.2005. године

Драго Цвијановић (1960 – )
Научни саветник, в. д. директора од 25.10.2001. до 26.4.2002. 
године и директор од 27.4.2002. до 19.3.2003. године, када је 
разрешен дужности на лични захтев.  
Био је директор од 12.4.2005. до 15.6.2006. године, када је раз-
решен дужности из разлога смене Управног одбора од стране 
Владе Републике Србије. Поново је изабран за директора 
16.6.2006. године. Био је директор до 22.1.2015. године;

Јонел Субић (1964 – )

Научни саветник,  
директор од 23.1.2015. до 26.3.2019. године.  

Поново је изабран за директора 26.3.2019. године
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4.
ОРГАНИЗАЦИЈА И УПРАВА ИНСТИТУТА

Органи управљања Института су: директор и управни одбор. 
Научни орган Института је научно веће. 

 У периоду од 2009. до 2019. године, органи Института су били: 

Период од 16.6.2006. до 3.12.2010. године

Директор:  Проф. др Драго Цвијановић, научни саветник, од 16.6.2006. године.

Помоћници: 
•	 Др Владана Хамовић, научни саветник, помоћник директора за научно-

истраживачки рад;
•	 Др Јонел Субић, научни сарадник, помоћник директора за сарадњу са 

привредом; и
•	 Љиљана Томић, дипл. правник, помоћник директора за опште и правне послове. 

Управни одбор:

Одлуком Владе Републике Србије од 15.7.2010. у Управни одбор су именовани:

Представници Владе :    
1. Мр Новица Ранђеловић, Висока школа за менаџмент у саобраћају, Ниш, 

председник;
2. Проф. др Наталија Богданов, редовни професор, Пољопривредни 

факултет, Београд;
3. Проф. др Драгојло Обрадовић, редовни професор, Пољопривредни 

факултет, Београд; и
4. Мр Живанко Радованчев, Млекопродукт, Зрењанин. 
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Из реда истраживача у научним, односно наставним звањима, запослених у 
Институту:

1. Проф. др Саво Иванчевић, редовни професор;
2. Др Мирјана Савић, виши научни сарадник; и
3. Др Весна Поповић, виши научни сарадник.

           
Научно веће :

1. Др Мирјана Савић, виши научни сарадник, председница;
2. Др Владана Хамовић, научни саветник, заменик председнице;
3. Др Драго Цвијановић, научни саветник;
4. Др Весна Поповић, виши научни сарадник;
5. Проф. др Саво Иванчевић, редовни професор;
6. Др Јонел Субић, научни сарадник;
7. Др Маја Штрбац, научни сарадник; и
8. Др Милан Милановић, научни саветник.

Од 4.10.2010. године уместо др Ратомира Милановића, члан Научног већа је др Бранко 
Михаиловић, научни сарадник.

Период од 04.12.2010. до 22.1.2015. године

Директор: Проф. др Драго Цвијановић, научни саветник.

Помоћници: 
•	 Др Владана Хамовић, научни саветник, помоћник директора за научно-

истраживачки рад;
•	 Др Јонел Субић, научни сарадник, помоћник директора за сарадњу са привредом; 

и 
•	 Љиљана Томић, дипл. правник, помоћник директора за опште и правне послове. 

Од 3.6.2011. године 

Помоћници:
•	 Др Јонел Субић, научни сарадник, од 1.2.2013. виши научни сарадник, помоћник 

директора за сарадњу са привредом; и 
•	 Љиљана Томић, дипл. правник, помоћник директора за опште и правне послове.

Управни одбор: у истом саставу

Научно веће: 
1. Др Весна Поповић, виши научни сарадник, председница;
2, Проф. др Драго Цвијановић, научни саветник;
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3. Проф. др Јанко Цвијановић, научни саветник;
4. Проф. др Саво Иванчевић, редовни професор;
5. Др Јонел Субић, научни сарадник;
6. Др Маја Штрбац, научни сарадник; и
7. Др Бранко Михаиловић, научни сарадник.

Од 17.4.2012. године уместо проф. др Јанка Цвијановића у Научно веће је изабрана 
др Наташа Кљајић, научни сарадник, од 7.3.2013. године уместо проф. др Саве 
Иванчевића, у Научно веће је изабрана др Татјана Бранков, научни сарадник, а од 
14.6.2013. године у Научно веће је изабрана др Весна Параушић, научни сарадник.

Период од 23.1.2015. до 26.3.2019. године
     
Директор: Др Јонел Субић, научни саветник.

Помоћници: 
•	 Др Борис Кузман, научни сарадник, помоћник директора за сарадњу са 

привредом;
•	 Љиљана Томић, дипл. правник, помоћник директора за опште и правне послове; 

и 
•	 Др Марко Јелочник, научни сарадник, помоћник директора за научно-

истраживачки рад, од 1.8.2018. године. 

Управни одбор: 

Одлуком Владе Републике Србије од 25.10.2014. године у Управни одбор су 
именовани:
Представници Владе:

1. Др Данило Томић, научни саветник у пензији, Нови Сад;
2. Проф. др Милан Милановић, редовни професор, Мегатренд Универзитет, 

Београд;
3. Проф. др Недељко Тица, редовни професор, Пољопривредни факултет, 

Универзитет у Новом Саду; и
4. Проф. др Наталија Богданов, редовни професор, Пољопривредни факултет, 

Универзитет у Београду.

Из реда истраживача у научним звањима, запослених у Институту:
1. Др Весна Параушић, научни сарадник;
2. Др Наташа Кљајић, научни сарадник; и 
3. Др Борис Кузман, научни сарадник.
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Дана,28.11.2015. године, проф. др Недељко Тица је разрешен дужности члана Управног 
одбора, на лични захтев, а дана 29.11.2016. године др Весна Параушић је разрешена 
дужности члана Управног одбора, такође, на лични захтев.

Уместо горе наведених лица, Решењем Владе у Управни одбор су 29.11.2016. 
године, именовани: 

1. Василије Белада, дипл. агроном, извршни директор Фонда ,,Борка Вучић,,; и
2. Др Љиљана Рајновић, научни сарадник, Институт за економику пољопривреде, Београд.

Решењем Владе од 29.5.2017. године проф. др Милан Милановић је разрешен дужности 
члана Управног одбора, а уместо њега, за члана Управног одбора Влада је именовала 
Милана Ковачевића, дипл. професора из Сремске Митровице.

Научно веће: конституисано 15.4.2015. године:

1. Др Весна Поповић, научни саветник, председница;
2. Др Драго Цвијановић, научни саветник;
3. Др Јонел Субић, виши научни сарадник;
4. Др Весна Параушић, научни сарадник;
5. Др Наташа Кљајић, научни сарадник;
6. Др Борис Кузман, научни сарадник; и
7. Др Антон Пушкарић, научни сарадник.

Након одласка др Драга Цвијановића из Института, у Научно веће је уместо њега, 
изабран др Бранко Михаиловић, научни сарадник.

Научно веће: конституисано 28.11.2016.године:

1. Др Весна Поповић, научни саветник, председница;
2. Др Јонел Субић, виши научни сарадник;
3. Др Бранко Михаиловић, виши научни сарадник;
4. Др Весна Параушић, научни сарадник;
5. Др Наташа Кљајић, научни сарадник,
6. Др Љиљана Рајновић, научни сарадник;
7. Др Светлана Рољевић Николић, научни сарадник;
8. Др Борис Кузман, научни сарадник;
9. Др Зоран Симоновић, научни сарадник; и
10. Др Антон Пушкарић, научни сарадник.

Научно веће: конституисано 28.11.2018. године:

1. Др Весна Параушић, научни сарадник, председница;
2. Др Јонел Субић, научни саветник;
3. Др Марко Јелочник, научни сарадник;
4. Др Светлана Рољевић Николић, научни сарадник;
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5. Др Владо Ковачевић, научни сарадник;
6. Др Биљана Грујић, научни сарадник;
7. Др Зоран Симоновић, научни сарадник;
8. Др Предраг Вуковић, научни сарадник;
9. Др Борис Кузман, научни сарадник; и
10. Др Антон Пушкарић, научни сарадник.

 Управни одбор:

Одлуком Владе Републике Србије од 7.2.2019. године у Управни одбор Института су 
именовани:

Представници Владе:
1. Проф. др Зорица Васиљевић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду;
2. Проф. др Игор Томашевић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду;
3. Др Александар Родић, научни саветник, Институту ,,Михајло Пупин››, 

Београд; и
4. Доц. др Никола Ћурчић, Факултет за менаџмент у Сремским Карловцима, 

Универзитета ,,Унион - Никола Тесла’’, Београд.

Из реда истраживача у научним звањима, запослених у Институту:
1. Др Светлана Рољевић Николић, научни сарадник;
2. Др Владо Ковачевић, научни сарадник; и
3. Др Биљана Грујић, научни сарадник.     

Период од 27.3.2019. године.

Директор: Др Јонел Субић, научни саветник.

Помоћници:
•	 Др Борис Кузман, научни сарадник, помоћник директора за сарадњу са 

привредом;
•	 Љиљана Томић, дипл. правник, помоћник директора за опште и правне послове; 

и
•	 Др Марко Јелочник, научни сарадник, помоћник директора за научно-

истраживачки рад, од  1.8.2018. године. 
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Управни одбор Института за економику пољопривреде именован  
Одлуком Владе Републике Србије од 7.2.2019. године

Научно веће Института за економику пољопривреде конституисано 28.11.2018. 
године
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5.
ИСТРАЖИВАЧИ У НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКИМ 
И СТРУЧНИМ ЗВАЊИМА

5.1. САДАШЊИ ЗАПОСЛЕНИ  

Јонел В. Субић
Датум рођења: 22.11.1964. године 
Титула: Доктор економских наука 
Научно звање: Научни саветник 
Функција у Институту: Директор 
Држављанство: српско
E-mail: jonel_s@iep.bg.ac.rs

Образовање:

Основну школу је завршио у родном месту (Глогоњ, град Панчево), док је позивно 
усмерено образовање и васпитање средњег степена (занимање помоћник истраживача 
у математици) завршио у Панчеву. Студије је завршио 1993. године на Пољопривредном 
факултету у Земуну (одсек за агроекономију), Универзитета у Београду.

На Факултету за менаџмент, Универзитета економских наука у Букурешту - Румунија, 
2000. године је завршио специјалистичке студије на студијском програму Управљање 
пројектима, 2001. године је завршио специјалистичке студије на студијском програму 
Ефективност и ризик у пословању фирми, док је 2003. године одбранио докторску 
дисертацију под називом Одређивање економске ефективности инвестиција у 
пољопривреди (Јужни Банат - СР Југославија). 

Професионално  искуство:

Од септембра 1984. године, обављао је самосталну професионалну делатност у 
пољопривреди на сопственом имању. Јула 1994. године, постаје власник и директор 
фирме П.П. Субарија, чија се делатност искључиво огледала у пословима везаним за 
агробизнис сектор.
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У Институту за економику пољопривреде из Београда, од 1. новембра 2004. 
године је запослен са пуним радним временом у сектору за научно- истраживачки 
рад, а од  јула 2005. године је именован за помоћника директора за сарадњу 
са привредом. Од јануара 2015. године је именован за директора Института, а 
реизабран је јануара 2019. године. 

Тренутно је ангажован (као Руководилац) на пројекту III 46006 Одржива пољопривреда 
и рурални развој у функцији остваривања стратешких  циљева Републике Србије у 
оквиру Дунавског региона, интегрална и интердисциплинарна истраживања (за период 
2011-2019. година), који финансира Министарство просвете, науке и технолошког 
развоја Републике Србије.

Научна и стручна делатност: 

У специјалистичким тезама, докторској дисертацији, монографијама и радовима 
објављеним у домаћим и страним стручним часописима и радовима презентираним 
на научним скуповима националног и међународног значаја, бави се пре свега темама 
које се тичу агроекономске и економске науке и струке, са посебним акцентом на 
економску ефективност инвестиција.

Као аутор/коаутор, објавио је преко 250 библиографских јединица (од тога, 
9 монографија), које су цитиране у домаћој и страној научној и стручној 
литератури. Такође, као аутор/коаутор, објавио је преко 30 библиографских 
јединица у оквиру ISI/Web of Science листе, које су цитиране у домаћој и страној 
научној и стручној литератури. 

Био је ангажован на преко 50 научно-истраживачких пројеката у земљи и иностранству, 
и то у својству руководиоца пројекта, руководиоца потпројекта, руководиоца 
истраживачког тима, стручног координатора и члана истраживачког тима.

Чланство у професионалним (струковним) асоцијацијама:

Члан је Академијског одбора за село САНУ, Националног тима за препород села 
Србије, Балканске еколошке асоцијације (B.EN.A.), Друштва аграрних економиста 
Европе (E.A.A.E.), Друштва аграрних економиста Србије (Д.А.Е.С.), Европске мреже за 
рурални развој (E.R.D.N.), Истраживачке мреже за економику ресурса и биоекономију 
(RebResNet), и Научног друштва арарних економиста Балкана (Н.Д.А.Е.Б.). 

Остало:

Одлично говори румунски и делимично енглески и француски језик. Користи 
рачунарске програме у оквиру пакета Microsoft Office, WinQSB, као и Matlab.

Има  развијену сарадњу са већим бројем научно-истраживачких и образовних 
институција, како у земљи, тако и иностранству. Иницијатор је и покретач сарадње са 
Центром за роботику, Института „Михајло Пупин“ из Београда (члан је стручног тима 
који ради истраживања везана за обновљиве изворе енергије и могућности примене 
нових чистих технологија у пољопривреди, са посебним освртом на Покретни 
роботизовани соларни електро-генератор).



41

Весна Ж. Поповић
Датум рођења: 11. 07. 1967.
Титула: Доктор економских наука
Научно звање: Научни саветник
Функција у Институту: - 
E-mail: vesna_p@iep.bg.ac.rs 

Образовање:

По завршетку средње школе (струка Правна, занимање Техничар за управне 
послове) у Смедеревској Паланци, 1986. године, уписала је Економски факултет 
Универзитета у Београду. Дипломирала је 1990. године (одсек Пословне економије, 
група за Маркетинг, смер Спољна трговина). На Економском факултету у Београду, 
1997. године, одбранила је магистарску тезу под насловом «Савремена организација 
светског тржишта пољопривредних производа”, а 2002. године докторску дисертацију 
под називом “Европска аграрна подршка и одрживи рурални развој”.

Професионално искуство:

У периоду 1993-1997. године радила је у Индустрији меса Плана у Великој Плани 
(референт плана и анализе, руководилац малопродаје, шеф службе за комерцијалне 
послове), односно од 1997-1998. године у ХК Гоша у Смедеревској Паланци, у сектору 
инжењеринга Фабрике опреме и машина (самостални референт продаје), а од 
фебруара 1998. године ради у Институту за економику пољопривреде из Београда. 
Звање истраживач сарадник стекла је 1998. године, научни сарадник 2004. године, 
виши научни сарадник 2009. године, а научни саветник 2014. године.

Научна и стручна делатност:

У програмском периоду 2011-2019. године, ангажована је на пројекту III 46006 
Одржива пољопривреда и рурални развој у функцији остваривања стратешких 
циљева Републике Србије у оквиру Дунавског региона, Министарства просвете, 
науке и технолошког развоја. Бави се питањима везаним за политику подршке 
пољопривреди, трговину пољопривредним производима и трговинску политику и 
одрживо коришћење природних ресурса у пољопривреди.

Чланство у професионалним (струковним) асоцијацијама:

Члан је Друштва аграрних економиста Србије (ДАЕС).

Остало:

Познаје рад на рачунару и служи се енглеским и француским језиком.



42

 Бранко М. Михаиловић
Датум рођења: 19. 10. 1978.
Титула: Доктор економских наука
Научно звање: Виши научни сарадник
Функција у Институту: - 
E-mail: brankomih@neobee.net

Образовање:  

Бранко Михаиловић је рођен 19.10.1978. године у Смедеревској Паланци 
(Република Србија). Дипломирао је на Економском факултету, смер маркетинг, 
у Београду, 23.4.2002. године. Магистрирао је са темом “Улога консалтинга у 
реструктурирању предузећа у  транзицији”, 6.3.2006. године, на Економском 
факултету, смер менаџмент, у Београду. Докторску дисертацију под насловом 
“Развој консултантских услуга у Србији и њихов утицај на перформансе 
предузећа у агрокомплексу”, одбранио је 26.1.2010. године на Факултету за 
пословну економију у Ваљеву. 

Професионално искуство:

У периоду 2002-2005. година, био је запослен у Институту за истраживање тржи-
шта (ИЗИТ) из Београда, у Центру за истраживање маркетинга и консалтинг. Од 
15.4.2006. године, запослен је у Институту за економику пољопривреде Београд, у 
сектору за научно-истраживачки рад. 

Научна и стручна делатност:  

У магистарском раду, докторској дисертацији, монографијама и радовима објављеним 
у домаћим и страним научним и стручним часописима, бави се консалтингом, 
реструктурирањем предузећа, транзицијом и аграрном економијом. Као аутор/
коаутор, објавио је преко 200 библиографских јединица (од тога 14 монографија). 

Чланство у професионалним (струковним) асоцијацијама:

Члан је Научног друштва аграрних економиста Балкана (Н.Д.А.Е.Б.). 

Остало:

Рецензент је научних адова у часопису Економика пољопривреде (М 24).
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Борис М. Кузман
Датум рођења: 31. 5. 1975.
Титула: Доктор агроекономских наука
Научно звање: Виши научни сарадник
Функција у Институту: Помоћник директора за сарадњу са 
привредом и члан Научног већа 
E-mail: kuzmanboris@yahoo.com

Образовање:

Дипломирао је спољну и унутрашњу трговину на Факултету за трговину и банкарство, 
Београд. Дипломирао је инвестиције на Факултету техничких наука, Универзитета 
у Новом Саду. Магистрирао је из уже научне области (тржиште и маркетинг 
пољопривредно прехрамбених производа), на Пољопривредном факултету 
Универзитета у Новом Саду. Докторирао је из уже научне области (тржиште 
и маркетинг пољопривредно прехрамбених производа), на Пољопривредном 
факултету, Универзитета у Новом Саду.

Радно искуство:

Елнос, Нови Сад, 1998-1999. година (сектор маркетинга), Електропорцелан, Нови 
Сад, 1999-2001. година (сектор извоза), Покрајински секретаријат за приватизацију, 
предузетништво, мала и средња предузећа (сектор привреде и приватизације) – ИВ 
АПВ, Нови Сад, Фонд за развој АПВ, 2001-2005. година, Општинска Управа Беочин, 
(Начелник службе за привреду - пољопривреду, развој и информисање), 2005-
2009. година, Института за економику пољопривреде, Београд, 2010-2012. година, 
Пољопривредни факултет Нoви Сад, катедра за агроекономију, Универзитет у Новом 
Саду, 2012-2014. година, Института за економику пољопривреде, Београд (Заменик 
директора), 2014. година. Звање ванредног професора стекао је 2016. године. Звање 
виши научни сарадник стекао је 2019. године.

Научна и стручна делатност:

У програмском периоду 2011-2019. године, ангажован је на пројекту III 46006 
Одржива пољопривреда и рурални развој у функцији остваривања стратешких 
циљева Републике Србије у оквиру Дунавског региона, Министарства просвете, 
науке и технолошког развоја. Бави се питањима везаним за тржиште и 
маркетинг пољопривредних производа. Као аутор/коаутор, објавио је преко 70 
библиографских јединица од тога 5 монографија које су цитиране у домаћој и 
страној научној и стручној литератури.
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Чланство у професионалним (струковним) асоцијацијама:

Председник је  надзорног одбора Друштва аграрних економиста Србије (ДАЕС). Члан 
је Научног друштва аграрних економиста Балкана НДАЕБ (Balkan Scientific Association 
of Agricultural Economics), Балканске асоцијације за заштиту животне средине (Balkan 
Environmental Association – B.EN.A.) и Европеке асоцијације аграрних економиста. 

Остало:

Дописни је члан уредништва међународног часописа Intrnational Journal of Sustainabel 
Economies Mangament (IJSEM), ISSN 2160-9659, EISSN 2160-9667. Рецензент је научних 
радова за научне часописе Економика пољопривреде и Агроекономика.
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Весна Т. Параушић
Датум рођења: 26.12.1970. 
Титула: Доктор економских наука
Научно звање: Виши научни сарадник
Функција у Институту: Председница Научног већа 
E-mail: vesna_pa@iep.bg.ac.rs

Образовање:

Oсновне студије - Економски факултет Универзитета у Београду, смер: пословне 
финансије и рачуноводство, 1996. године. Економски факултет Универзитета у 
Београду, магистарска теза „Савремени тржишни приступ у формулисању развојних 
стратегија пољопривредних субјеката у Републици Србији“, 2005. године. Мегатренд 
универзитет (University John Naisbitt), Факултет за пословне студије, докторска 
дисертација “Кластери у агрокомплексу Србије“, 2012. године.

Професиoнално искуство:

У периоду 1996-2005. године запослена у Институту за тржишна истраживања 
из Београда, као истраживач сарадник у Центру за коњунктурна истраживања и 
макроекономске анализе. Од 2006. године запослена у Институту за економику 
пољопривреде из Београда, у сектору за научно-истраживачки рад. 

Научна и стручна делатност:

Научно-стручна делатност је уско везана за: пољопривреда, одрживи рурални развој, 
стратешко планирање, тржишне и секторске анализе, анализе конкурентности 
пољопривредних производа, и удруживање у пољопривреди. Објављује научне радове, 
презентује резултате истраживања на научним скуповима, члан је тима у реализацији 
пројектних активности у областима пољопривреде и руралног развоја. 



46

Наташа Ж. Кљајић
Датум рођења: 24.08.1975. год.
Титула: Доктор пољопривредних наука
Научно звање: Научни сарадник
Функција у Институту: члан Научног већа
E-mail: natasa_k@iep.bg.ac.rs 

Образовање:

Дипломирала на Пољопривредном факултету у Земуну, Универзитетa у Београду 
2000. године. Магистарски рад је одбранила 2007. године на Пољопривредном 
факултету, Универзитета у Београду. Докторску дисертацију је одбранила 2012. године 
на Пољопривредном факултету, Универзитета у Новом Саду, са називом „Економска 
ефикасност инвестиција у различитим условима производње малине“ и стекла звање 
доктора пољопривредних наука.

Професионално искуство:

У периоду од 2000-2004. године била је ангажована, у својству стручног сарадника, на 
Пољопривредном факултету у Земуну, радећи на следећим пројектима Министартсва 
науке и заштите животне средине Републике Србије као члан истраживачког тима: 
а) БТР. 5.01.0547.А ‘’Оптимизација режима наводњавања земљишта под засадима 
малине у различитим геоморфо-педо-микроклиматским условима Ариљско-
пожешког малиногорја’’, и б) EE719-1041Б ‘’Пројектовање, изградња и испитивање 
демо-система за наводњавање засада малине капањем у Ариљском малиногорју са 
фотонапонском погонском енергијом’’. Од 1.2.2006. године, запослена је са пуним 
радним временом у Институту за економику пољопривреде из Београда, у сектору 
за научно-истраживачки рад. Тренутно је ангажована на пројекту бр. III 46006 
‘’Одржива пољопривреда и рурални развој у функцији остваривања стратешких 
циљева Републике Србије у оквиру Дунавског региона”, за програмски период 2011-
2020. година као члан истраживачког тима, финансираног од стране Министарства 
просвете и науке Републике Србије, као и на неколико тржишних пројеката.

Научна и стручна делатност:

Као аутор/коаутор, објавила је више од 80 библографских јединица. У радовима 
објављеним у домаћим и страним стручним часописима и презентираним на 
научним скуповима националног и међународног значаја, бави се темама које се тичу 
пољопривреде и агроекономије.

Чланство у професионалним и стручним асоцијацијама: 

Друштво за проучавање земљишта Србије (ДПЗС), Друштво аграрних економиста 
Србије (ДАЕС), Научног друштва аграрних економиста Балкана (НДАЕБ), Балканске 
асоцијације за заштиту животне средине (Balkan Environmental Association – B.EN.A.).
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Антон Пушкарић
Датум рођења: 24.09.1979.
Титула: Доктор пољопривредних наука
Научно звање: Научни сарадник
Функција у Институту: члан Научног већа
E-mail: anton.puskaric@gmail.com 

Образовање:

Дипломирао је 2004. године на Пољопривредном факултету у Новом Саду, одсек за 
ратарство и повртарство, чиме је стекао звање дипломирани инжењер пољопривреде. 
Магистарске студије, смер за маркетинг пољопривредно-прехрамбених производа, 
уписао је исте године. Докторску дисертацију под насловом „Извоз поврћа у функцији 
развоја повртарске производње у Републици Србији“ одбранио је 2012. године, чиме је 
стекао академско звање Доктор пољопривредних наука, ужа научна област тржиште и 
маркетинг пољопривредно-прехрамбених производа.

Професионално искуство:

Од 2008. године, запослен је у Институту за економику пољопривреде Београд, у 
сектору за научно-истраживачки рад. Био је члан истраживачког тима на више 
националних пројеката, а тренутно је ангажован на пројекту Министарства просвете 
и науке Републике Србије - Одржива пољопривреда и рурални развој у функцији 
остваривања стратешких циљева Републике Србије у оквиру дунавског региона.

Поред наведених пројеката био је ангажован и на изради инвестиционих програма и 
бизнис планова, у сегменту истраживања тржишних потенцијала, праћењу и анализи 
макроекономских кретања, спровођењу различитих типова истраживања тржишта, 
као и изради и имплементацији стратегија развоја општина у земљи и иностранству.

Научна и стручна делатност:

У докторској дисертацији, монографијама и радовима обрађује тематику маркетинга 
и тржишта пољопривредно-прехрамбених производа. Као аутор/коаутор објавио је 
преко 80 библиографских јединица које су цитиране у домаћој и страној научној и 
стручној литератури.
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Зоран Д. Симоновић
Датум рођења: 6.9.1970.
Титула: Доктор економских наука
Научно звање: Научни сарадник
Функција у Институту: члан Научног већа
E-mail: zoki@medianis.net 

Образовање:
На Економском факултету Универзитета у Нишу одбранио је магистарски рад 
са насловом „Систем тржишта фактора производње у Византији као глобални 
оквир привреде средњовековне Србије“ 11.1.2003. године. Докторску дисертацију 
одбранио је на Факултту за менаџмент Зајечар, Мегатренд универзитета Београд, 
са насловом ”Савремени концепт управљања аграром Србије у условима транзи-
ције” 4.6.2014. године.
Професионално искуство:
Након дипломирања, ради као уредник-сарадник Часописа „Економика“, Ниш. 
Од 1.2.2004. године, запослен је са пуним радним временом у Институту за 
економику пољопривреде из Београда, у сектору за научно-истраживачки рад.
Научна и стручна делатност:
У својим радовима који су објављени у домаћим и страним часописима, бави се 
комплексним приступом аграру. Његов истраживачки опус креће се од актуелних 
аграрно-економских тема до тема о аграру и економији средњовековне Србије и 
Византије. Као аутор/коаутор, објавио је преко 160 библиографских јединица (од 
тога 10 монографија) које су цитиране у домаћој и страној научној и стручној 
литератури.
Био је ангажован у научно-истраживачком раду на већем броју пројеката, у 
својству члана истраживачких тимова. 
Чланство у професионалним (струковним) асоцијацијама:
Члан је следећих научних друштава:  Друштва економиста „Економика“ Ниш од 
2000. године (председник је друштва од децембра 2015. године); Савеза економиста 
Србије – Друштва економиста Ниша од 2002. године; Члан је Балканске еколошке 
асоцијације (B.E.N.A.) од 2007. године; Научног друштва аграрних економиста 
Балкана (Н.Д.А.Е.Б.) од 2007. године; Друштва за привредну историју, Београд 
од 2008. године; Друштва аграрних економиста Србије (Д.А.Е.С.) од 2009. године; 
Удружење стваралаца Ниша „Цар Константин“ од 2011. године; Центра за аграрну 
историју (ЦАИ) Нови Сад од 2016. године (члан је програмског савета); и ERDN 
од 2018. године.
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Остало:
Служи се енглеским и руским језиком. Сарађује у својству главног и одговорног 
уредника часописа „Економика“ са већим бројем научно-истраживачких и 
образовних институција у земљи и иностранству. Члан је редакција многих 
домаћих и иностраних часописа. Рецензент је часописа Економика пољопривреде 
и часописа IJSEM, USA, ISSN 2160-9659, EISSN 2160-9667.
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Љиљана Д. Рајновић
Датум рођења:  5.5.1961.
Титула: Доктор наука
Научно звање:  Научни сарадник
Функција у институту: -
Mail: rajnoviclj@gmail.com 

Образовање:
Унуверзитет Унион „Никола Тесла“ Београд: Докторска дисертација. Универзитет 
у Београду: Последипломске студије, на Правном факултету Положен правосудни 
испит. Универзитет у Београду: Правни факултет. Друга београдска гимназија.
Радно искуство:
Почев од априла 2003. године запослена у Институту за економику пољопривреде 
Београд. Од септембра 2001. до децембра 2002. године била је запослена у Агенцији 
за приватизацију на радном месту Руководиоца сектора за правне послове у 
реструктурирању. Од маја до септембра 2001. године обављала је послове начелника за 
правне послове у Министарству за привреду и приватизацију. У периоду од фебруара 
1998. до маја 2001. године била је запослена у Републичком заводу за развој на радном 
месту начелник за правне послове. Од јануара 1994. до краја 1998. године обављала је 
послове приправника и стручног сарадника у Првом општинском суду у Београду. 
Од фебруара до октобра 1993. године била је запослена у адвокатској канцеларији као 
приправник. 2006. године била је предавач на Правном факултету Универзитета у 
Београду, на специјалистичком курсу за акционарство. 
Била је ангажована на пројекту Министарства науке и технолошког развоја: Развој и 
структурне промене аграрне привреде и руралног развоја, период 2005-2009. година, а 
сада је ангажована на пројекту Одржива пољопривреда и рурални развој у функцији 
остваривања стратешких циљева Републике Србије у оквиру Дунавског региона.
Научна и стручна делатност:
Бави се материјом везаном за пословно право, корпоративно управљање, реорга-
низацију и реструктурирање привредних субјеката, аквизиције, тржиште хартија 
од вредности, приватизацију, међународне уговоре, и друго. Објавила је преко 60 
библиографских јединица. Била је ангажована у изради бројних пројеката који су 
спроведени у пракси. Учествовала је у стручним групама на изради више закона.
Остало:
Говори енглески и руски језик, познаје рад на рачунару. Сарађује са бројним 
научно-истраживачким и образовним институцијама у земљи и иностранству. 
У својству предавача, учествује на семинарима за едукацију и другим стручним  
трибинама и промоцијама.
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Светлана Рољевић Николић 
Датум рођења: 30.12.1984.
Титула: Доктор биотехничких наука
Научно звање:  Научни сарадник
Функција у Институту: члан Управног одбора,  
члан Научног већа
E-mail: svetlana_r@iep.bg.ac.rs 

Образовање:

Основне студије завршила је 2008. године на Пољопривредном факултету у Земуну, на 
смеру Заштита биља и прехрамбених производа, са просечном оценом 8,92. Докторске 
студије завршила је на Пољопривредном факултету у Земуну, на одсеку за Ратарство 
и повртарство, са просечном оценом 10. Докторску дисертацију „Продуктивност 
алтернативних стрних жита у систему органске земљорадње“, одбранила је 27.11.2014. 
године.

Професионално искуство:

Од 29.12.2008. године запослена је са пуним радним временом, у Институту за 
економику пољопривреде из Београда, у сектору за научно-истраживачки рад. У 
звање научни сарадник изабрана је 28.10.2015. године, на Пољопривредном факултету 
у Земуну. У програмском периоду 2011-2019. године, као члан истраживачког тима 
ангажована је на пројектима #46006 и #179028 које финансира Министарство 
просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. Такође, активно учествује 
у тржиштним домаћим и међународним пројектима у области пољопривреде и 
одрживог руралног развоја, као члан истраживачког тима Института за економику 
пољопривреде Београд.

Научна и стручна делатност:

Као аутор/коаутор објавила је преко 50 научних радова у домаћим и међународним 
часописима, зборницима са међународних и националних научних скупова, као 
и неколико поглавља у монографијама, а која су резултат досадашњег научно-
истраживачког рада на домаћим и међународним пројектима. 
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Владо И. Ковачевић 
Датум рођења: 6.8.1971.
Титула: Доктор биотехничких наука, област агроекономија
Научно звање:  Научни сарадник
Функција у Институту: заменик председника Управног 
одбора и члан Научног већа
E-mail: vlado_k@iep.bg.ac.rs 

Образовање:

Основне студије је завршио током 1997. године на Пољопривредном факултету у 
Земуну, Универзитета у Београду, одсек за ратарство. На Економском факултету, 
Универзитета у Београду, јуна 2002. године завршио је магистарске студије. На 
Пољопривредном факултету у Земуну, Универзитета у Београду, одсек за агрекономију 
докторирао је са темом „Развој робних берзи у функцији управљања ризиком 
пословања пољопривредних предузећа у Србији“ октобра 2015. године. Завршио 
бројне курсеве и обуке у области аграрне економије у САД, Европи и Јапану.

Професионално искуство: 

Стипендиста Министарства за науку и технологију Републике Србије од  1997-
2001. године. Од 2002 до 2003. године радио на пословима брокер на финансијском 
тржишту. Од 2003 до 2006. године радио у Министарство пољопривреде, шумарства 
и водопривреде као саветник у сектору за међународну сарадњу. У периоду 2006-2008. 
година радио у TD Waterhouse Едмонтон, Канада, ако аналитичар на финансијском 
тржишту. У периоду 2008-2016. година радио у Министарству пољопривреде, 
трговине, шумарства и водопривреде на месту саветника Министра. Од 2016. године 
до данас ради као научни сарадник у Институту за економику пољопривреде из 
Београда.

Научна и стручна делатност: 

Као аутор/коаутор објавио је преко 60 библиографских јединица, а био је ангажован и 
на већем броју екстерних научно-истраживачких пројеката Института.

Чланство у професионалним (струковним) асоцијацијама:

Члан је Научног друштва аграрних економиста Балкана (Н.Д.А.Е.Б.) и Европске 
асоцијације Аграрних Економиста. 

Остало: 

Одлично говори енглески језик, добро познаје рад на рачунару. Сарађује са већим 
бројем научно-истраживачких и образовних институција у земљи и иностранству.
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Никола В. Ћурчић 
Датум рођења: 9.7.1981.
Титула: Доктор економских наука
Научно звање:  Научни сарадник
Функција у Институту: -
E-mail: nikolavcurcic@yahoo.com

Образовање:
Основне студије економије завршава на Економском факултету Универзитета у 
Приштини где дипломира на студијском програму: предузетништво и маркетинг.
Мастер рад брани на Универзитету Сингидунум, Департману за последипломске 
студије и међународну сарадњу на студијском програму маркетинг менаџмент.
Докторску дисертацију под називом „Фактори конкурентности и тржишно учешће 
организације као претпоставка пословног успеха“, одбранио је на Факултету за 
примењени менаџмент, економију и финансије Универзитета Привредна академија у 
Новом Саду.  
Професионално искуство:
Прво наставно звање стиче на Високој школи за пословну економију и предузетништво 
у Београду, где га бирају у звање асистента. Наставну каријеру наставља на Факултету 
за менаџмент у Сремским Карловцима где стиче звање доцента за две уже научне 
области: економско-финансијски менаџмент и маркетинг. По стицању научног звања 
научни сарадник, заснива радни однос на Институту за економику пољопривреде из 
Београда у сектору за научно-истраживачки рад.
Научна и стручна делатност:
У својим радовима који су публиковани у домаћим и страним научним часопи-
сима, бави се комплексним приступом маркетингу. Његов истраживачки опус 
креће се од актуелних  тема о тржишном учешћу, факторима конкурентности, 
маркетингу у агробизнису,  и маркетингу услуга. Као аутор/коаутор, објавио је 
преко 40 библиографских јединица које су цитиране у домаћој и страној научној 
и стручној литератури.
Чланство у професионалним (струковним) асоцијацијама:
Члан је следећих научних друштава:  Друштва економиста „Економика“ Ниш од 2015. 
године; и Српског удружења за маркетинг (СЕМА) од 2016. године. 
Остало:
У својству извршног уредника часописа „Економика“ остварује сарадњу са већим 
бројем реномираних научно-истраживачких и издавачких институција у земљи и 
иностранству. Члан је редакција научних часописа „Економија-теорија и пракса“ из 
Новог Сада и „Анали Економског факултета у Суботици“ из Суботице. 
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Предраг Вуковић
Датум рођења: 17.8.1971.
Титуле: Доктор економских наука
Научно звање: Научни сарадник
Функција у Институту: члан Научног већа
E-mail: predrag_v@iep.bg.ac.rs

Образовање:
Основну и средњу економску школу завршио је у Београду. Дипломирао је на 
Економском факултету, Универзитета у Београду 2003. године. Магистарски рад 
одбранио је 2010. године на Економском факултету, Универзитета у Београду и 
стекао звање Магистар економских наука. Докторску дисертацију одбранио је 2016. 
године на Економском факултету, Универзитета у Крагујевцу и стекао звање Доктор 
економских наука. 
Професионално искуство:
Запослен је у Институту за економку пољопривреде у Београду од 2004. године. Од 
доласка у Институт био је активно ангажован у раду као члан истраживачког тима 
на следећим пројектима: Пројекат бр. 102004 – Развој и стуруктурне промене аграрне 
привреде и руралних подручја, Министартво науке и заштите животне средине Репу-
блике Србије у програмском периоду 2004-2005. године;  Пројекат бр. 149007 – Мул-
тифункционална пољопривреда и рурални развој у функцији укључења Републике 
Србије у ЕУ, Министарства науке и заштите животне средине Републике Србије у 
програмском периоду 2006-2010. године; Пројекат III 46006 – Одржива пољопривре-
да и рурални развој у функцији остваривања стратешких циљева Републике Србије 
у оквиру Дунавског региона, Министарства просвете, науке и технолошког развоја 
Републике Србије; Међународни пројекат Делегације Европске Комисије у Републи-
ци Србији бр. 2009/223-255 – Transnational Integrated Management of Water Resources in 
Agriculture for the European Water Emergency Control – EU.WATER, вршио је функци-
ју координатора пројекта. Пројекат је реализован у оквиру програма сарадње осам 
земаља Југо-источне Европе (Италија, Мађарска, Грчка, Руминија, Украјина, Молда-
вија, Хрватска и Србија). Такође, био је ангажован и на бројним другим пројектима 
Института за економику пољопривреде, као и изради већег броја стратегија развоја 
градова, општина и локалнх заједница у својству члана истраживачких тимова.
Научна и стручна делатност: 
У докторској дисертацији, магистарској тези, специјалистичкој тези као и бројним 
радовима објављеним у домаћим и страним стручним часописима презентованим 
на научним скуповима од националног и међународног значаја, бави се питањима 
маркетинга у туризму, менаџмента туристичких дестинација, руралним туризмом, 
руралним развојем и питањима економике пољопривреде. Као аутор/коаутор, 
објавио је више од 130 библиографских јединица.
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Биљана Грујић
Датум рођења: 9.7.1986.
Титула: Доктор економских наука
Научно звање: Научни сарадник
Функција у Институту: члан Управног одбора и  
члан Научног већа
E-mail: biljana_g@iep.bg.ac.rs

Образовање:

Рођена је у Крушевцу где је завршила основну и средњу економску школу. Дипломирала 
је 2010. године на Пољопривредном факултету у Београду, одсек за агроекономију. 
Докторску дисертацију под називом „Финансирање пољопривреде Републике Србије 
од традиционалних ка новим моделима“ одбранила је 2017. године на Факултету за 
пословне студије, Универзитет Џон Незбит.

Професионално искуство:

Од 1.1.2011. године запослена је са пуним радним временом у Институту за 
економику пољопривреде у Београду, у сектору за научно-истраживачки рад. Члан је 
истраживачког тима на пројекту III 46006 „Одржива пољопривреда и рурални развој 
у функцији остваривања стратешких циљева Републике Србије у оквиру дунавског 
региона“ који финансира Министарство просвете, науке и технолошког развоја 
Републике Србије.

Научна и стручна делатност:

Објавила је преко 50 научних радова у домаћим и међународним часописима, 
зборницима са међународних и националних научних скупова, као и неколико 
поглавља у монографијама. Усмерена је на економску и аграрну политику, јавне 
финансије и агроекономију.

Чланство у професионалним (струковним) асоцијацијама:

Research Network оn Resources Economics аnd Bioeconomy Association (RebResNet) и 
European Rural Development Network (ERDN).

Остало:

Познаје рад на рачунару, поседује средњи ниво знања енглеског језика.
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Марко Ј. Јелочник
Датум рођења: 20.06.1974.
Титула: Доктор агроекономских наука
Научно звање: Научни сарадник
Функција у Институту: помоћник директора за науку, 
заменик председника Научног већа
E-mail: marko_j@iep.bg.ac.rs

Образовање:

Диплома основних студија стечена на Пољопривредном факултету (одсек за 
агроекономију), Универзитета у Београду (2006). Диплома мастер студија стечена 
(2009) и докторска дисертација oдбрањена (2017) на Пољопривредном факултету 
(департман за економику пољопривреде и социологију села), Универзитета у 
Новом Саду (тема: Економски инструменти за управљање климатским ризицима 
у ратарској производњи Републике Србије). Студијске посете и курсеви: Small 
farmer adapting Global Market, CARD Институт, Hangzhou, Република Кина (2007) 
и International Cooperation and Sustainable Development Policies, Пољопривредни 
факултет, Универзитета у Болоњи, Италија (2007).

Професионално искуство: 

У периоду 2001/2. био је запослен у ATOC Company, Nisswa, Minnesota, USA. 
Од маја 2006. године запослен је у Институту за економику пољопривреде из 
Београда, у сектору за научно-истраживачки рад. 

Научна и стручна делатност: 

Научно-истраживачка делатност примарно је усмерена на следеће области: 
инвестиције и калкулације у пољопривреди, рурални развој, стратешко планирање у 
пољопривреди. Као аутор/коаутор објавио је преко 150 библографских јединица. Био 
је ангажован на преко 40 научно-истраживачких пројеката у земљи и иностранству.

Чланство у професионалним (струковним) асоцијацијама: 

Члан је Друштва аграрних економиста Србије (Д.А.Е.С.), Еuropean Rural 
Development Network (E.R.D.N.), и Research Network on Resources Economics and 
Bioeconomy (RebResNet).

Остало: 

Говори енглески језик и добро познаје рад на рачунару. Уско сарађује са већим 
бројем научно-истраживачких, образовних и професионалних институција из 
земље и иностранства.
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Славица В. Арсић
Датум рођења: 18.6.1959. 
Титула: Дoктор наука из мултидисциплинарне научне 
области – биотехнологије и економије
Научно звање: Научни сарадник
Функција у Институту: -
E-mail: slavica_a@iep.bg.ac.rs 

Образовање:
Основну школу је завршила у родном месту (Приштина), где је завршила и средњу 
пољопривредну школу општег смера. Студије је завршила 1986. године на Пољопри-
вредном факултету Универзитета у Приштини, (општи смер). Последипломске сту-
дије на одсеку ,,Организација и економика производње” уписала на Пољопривредном 
факултету Универзитета у Приштини 2005. године. Марта 2010. године је одбранила 
магистарску тезу на Пољопривредном факултету Универзитета у Приштини, Зубин 
поток - Лешак и тиме стекла звање Магистра Биотехнологије. Докторску дисертацију 
одбранила је септембра 2018.  године на Универзитету у Београду, и тиме стекла звање 
Доктора наука из мултидисциплинарне научне области – биотехнологије и економије. 
Професионално искуство:
Након апсолвирања радила је школске 1985/86 као професор у средњој пољопривред-
ној школи у Приштини. Непосредно после дипломирања, запошљава се у ПИК Косово 
Поље, где у периоду од 1986 до 1996. године прелази пут од инжињера приправника до 
шефа ратарске производње у Орловићу. Од 1996. до 2006. године ради у ЈКП ,,Комуна-
лац” Приштина, као координатор за градско зеленило и холтикултуру. Од 1. фебруара 
2006. године почиње са радом у Институту за економику пољопривреде из Београда 
као истраживач приправник у сектору за научно-истраживачки рад. Од 2006. године 
до 2008. године учествује у реализацији пројекта Министарства  науке и заштите жи-
вотне средине БТН- 351010Б  као члан истраживачког тима; у оквиру Програма истра-
живања у области технолошког развоја, од 1.4.2008. до 31.3.2011. године, ангажована је 
у реализацији пројекта ТР 20111 као члан истраживачког тима; тренутно је на пројекту 
интердисциплинарних истраживања Министарства просветe, науке и технолошког 
развоја Републике Србије III 46006 «Одржива пољопривреда и рурални развој у функ-
цији остваривања стратешких циљева Републике Србије у оквиру дунавског региона».
Научна и стручна делатност: 
До данас је као аутор или коаутор објавила велики број радова који су објављени у 
научним и стручним часописима, у земљи и иностранству. Конкретан  допринос у 
научно истраживачком раду је препознат и усмерен ка основним питањима из четири 
области: техно-економске анализе и оптимизације, развоја руралних подручја за про-
изводњу хране, пољопривреда и прехрамбена индустрија (према аспекту у решавању 
проблема одрживости пољопривредне производње) и биотехнологија у прехрамбеној 
индустрији усаглашавајући економске, еколошке и социјалне аспекте.
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Маријана Јовановић Тодоровић
Датум рођења: 21.4.1986.
Титула: Дипломирани инжењер пољопривреде, мастер
Научно звање: Истраживач сарадник
Функција у Институту: -
E-mail: marijana_j@iep.bg.ac.rs

Образовање:

Основну школу завршила у Даросави. Гимназију «Милош Савковић» завршила 
у Аранђеловцу. Дипломирала 2010. године на Пољопривредном факултету, 
Универзитета у Београду. Тренутно је у статусу студента докторанта на 
Пољопривредном факултету, Универзитета у Београду, докторат је у фази финалне 
израде и одбране.

Професионално искуство:

Од 2011. године запослена са пуним радним временом у Институту за економику 
пољопривреде као члан истраживачког тима на пројекту III 46006 “Одржива 
пољопривреда и рурални развој у функцији остваривања стратешких циљева 
Републике Србије у оквиру Дунавског региона”, који је финансиран од стране 
Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. Ангажована 
је у научно-истраживачком раду на реализацији тржишних пројеката, у својству 
члана истраживачких тимова.

Научна и стручна делатност:

У радовима објављеним у домаћим и страним научним часописима и презентираним 
на научним скуповима националног и међународног значаја бави се темама које се 
тичу производње ратарских култура, заштите животне средине и руралног развоја. 
Као аутор/коаутор, објавила је преко 40 научних радова.

Чланство у професионалним (струковним) асоцијацијама:

Члан је ERDN и RebRes Neta од 2019. године.

Остало:

Говори енглески језик и познаје рад на рачунару.
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Лана М. Настић
Датум рођења: 18.7.1975.
Титула: Доктор агроекономских наука
Научно звање: Научни сарадник
Функција у Институту: -
E-mail: lana_n@iep.bg.ac.rs

Образовање:

Основну школу завршила је у Двору на Уни (Хрватска), а средњу школу у 
Новом Граду (БиХ). Дипломирала је на Пољопривредном факултету (смер 
агроекономија), Универзитета у Београду 2002. године. Постдипломске – мастер 
студије из исте области, завршила је 2009. године на Пољопривредном факултету, 
Универзитета у Новом Саду. 

Докторску дисертацију „Могућности развоја екстензивних облика сточарске 
производње у Србији“ одбранила је децембра 2018. године на Пољопривредном 
факултету, Универзитета у Новом Саду. 

Професионално искуство:

Од 2006. године запослена је у Институту за економику пољопривреде из Београда, 
у сектору за научно-истраживачки рад. Била је учесник на већем броју пројеката 
финансираних од стране Министарства просветe, науке и технолошког развоја 
Републике Србије и Министарства пољопривреде и заштите животне средине. Поред 
тога, била је укључена у више националних и интернационалних пројеката, као и на 
изради неколико стратешких докумената развоја локалних самоуправа.

Научна и стручна делатност: 

Као аутор или коаутор, објавила је преко 90 библиографских јединица. У објављеним 
радовима и докторској дисертацији бавила се проблемима из области економске 
ефективности инвестиција на микро нивоу, као и области организације и економике 
пољопривредне производње. 

Чланство у професионалним (струковним) асоцијацијама:

Члан је Друштва аграрних економиста Србије (ДАЕС) и Research Network on Resources 
Economics and Bioeconomy Association (RebResNet).

Остало:

Служи се енглеским и руским језиком.
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Велибор Потребић
Датум рођења: 4.8.1974.
Титула: Мастер менаџер 
Научно звање: Стручни сарадник
Функција у Институту: -
E-mail: velibor_p@iep.bg.ac.rs 

Образовање:

Средњу школу завршио je 1993. године у Београду (VI Београдска гимназија - 
математичко програмерски сарадник). Основне студије је завршио 2000. године 
на одсеку за агроекономију Пољопривредног факултета у Земуну, Универзитета у 
Београду. На Пољопривредном факултету Универзитета у Новом Саду, на одсеку за 
агроекономију завршио је мастер студије 2010. године. 

Професионално искуство:

Од 1. августа 2001. године, запослен је у Институту за економику пољопривреде 
из Београда. У периоду 2003-2005. година, био је ангажован на пројекту основних 
истраживања бр. 102004 „Развој и структурне промене аграрне привреде и руралних 
подручја“, Министарства науке и заштите животне средине Републике Србије. У 
периоду 2006-2010. година био је члан  истраживачког тима на пројекту основних 
истраживања бр. 149007 „Мултифункционална пољопривреда и рурални развој 
у функцији укључења Републике Србије у Европску унију“, Министарства науке и 
технолошког развоја Републике Србије. Члан је истраживачког тима на пројекту 
основних истраживања бр. III 46006 „Одржива пољопривреда и рурални развој у 
функцији остваривања стратешких циљева Републике Србије у оквиру Дунавског 
региона“, Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, у 
програмском периоду 2011-2019. година. 

Научна и стручна делатност:

У радовима објављеним у домаћим и страним научним и стручним часописима 
односно презентованим на научним скуповима националног и међународног значаја, 
бави се темама које се тичу агроекономске, биотехнолошке и економске струке. Био је 
ангажован у научно-истраживачком раду на већем броју пројеката, у својству члана 
истраживачких тимова, у земљи и иностранству.
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Нада Мијајловић
Датум рођења: 30. 05.1964.
Титула: Магистар биолошких наука
Научно звање: Стручни сарадник
Функција у Институту: - 
E-mail: nada_m@iep.bg.ac.rs 

Образовање:

Дипломирала је на Биолошком факултету Универзитета у Београду 1990. године 
на групи за физиологију биљака. Магистарски рад одбранила  је 2001. године на 
Биолошком факултету из области физиологије биљака. Докторске студије уписала је 
на Билошком факултету у Београду.

Професионално искуство:

После завршетка основних студија у току 1991. године кратко радно искуство, имала је 
као професор у Првој београдској гимназији. Као  дипломирани  биолог  запослила  се 
1992. године у лабораторији ДОО Еко-лаб. У овој фирми радила је на више функција, 
радних задатака и пројеката до 2006. године. На Институту за економику пољопривреде 
као магистар биолошких наука запослена је од 2006. године. Ангажована је као члан 
истраживачких тимова у изради више  пројеката и стратегија.

Научна и стручна делатност:

Аутор је већег броја научних радова из различитих области. У оквиру научно-
истраживачког рада на Институти за економику пољопривреде публиковала је радове 
националног и међународног значаја.

Чланство у професионалним (струковним) асоцијацијама:    

Члан је Научног друштва аграрних економиста Балкана (Balkan scientific association 
of agricultural economists) од 2008. године, те је члан Српског биолошког друштва, од 
2010. године.

Остало:

Поседује вишегодишње искуство у раду на рачунару. Располаже добрим познавањем 
руског и енглеског језика.
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Бојана С. Бекић 
Датум рођења: 31.3.1980.
Титула: Дипломирани биолог заштите животне средине
Научно звање: Стручни сарадник  
Функција у Институту: - 
E-mail: bojana_b@iep.bg.ac.rs 

Образовање: 

Основно и средњошколско образовање стекла је у граду Панчево. Након завршене 
Гимназије „Урош Предић“ (друштвено-језички смер) уписала је студије на 
Биолошком факултету, Универзитет у Београду, смер - Екологија и заштита животне 
средине. Студије је завршила 2006. године, са просечном оценом на студијама 9,00. 
На Пољопривредном факултету, Универзитет у Београду, 2012. године, уписала је 
докторске студије на одсеку за воћарство и виноградарство, област истраживања - 
пчеларство. 

Професионално искуство: 

Од октобра 2006. године, запослена са пуним радним временом у Институту за 
економику пољопривреде из Београда, у сектору за научно-истраживачки рад. У 
својству члана истраживачких тимова била је ангажована на већем броју пројеката 
у земљи и иностранству, финансираних од стране Министарства просвете, науке и 
технолошког развоја Републике Србије, ЕУ и локалних заједница у Републици Србији.

Научна и стручна делатност: 

У радовима објављеним у научним и стручним часописима, и представљеним на 
научним скуповима националног и међународног значаја, бави се темама из области 
екологије и заштите животне средине у руралним подручјима. Као аутор/коаутор 
објавила је преко 30 радова. 

Остале компетенције: 

Сертификат о познавању енглеског језика издат од стране Британског савета у Бео-
граду, Cambridge English: Proficiency (CPE) - Council of Europe Level C2 (2016). Поло-
жен стручни испит у библиотечко-информационој делатности у Народној библи-
отеци Србије при чему је стечено стручно звање дипломирани библиотекар (2017).
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Истраживачки сектор Института за економику пољопривреде
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5.2. БИВШИ ЗАПОСЛЕНИ

Рб. Презиме, 
титула и име Звање

Година

од до

1. Адић др Милан Научни саветник 1980.
1997.
(умро 
2006.)

2. Бадњаревић др Радисав Виши научни сарадник 1955. 1984.

3. Благојевић др Радисав Академик 1957. 1972.

4. Богдановић др Јован Асистент 1963. 1968.

5. Богдановић Живан Самостални истраживач 1954. 1973.

6. Богдановић др Славко Истраживач 2000. 2001.

7. Богавац др Виолета Виши научни сарадник 1986. 2005.

8. Божовић др Данило Самостални истраживач 1954. 1977.

9. Бранков др Татјана Научни сарадник 2013. 2015.

10. Буквић др Рајко В.д. директора
Научни саветник 2003. 2005.

11. Васиљевић др Зорица Научни сарадник 1979. 1997.

12. Видаковић др Богдан

13. Вукомановић др Лазар Виши научни сарадник 1964.
1990.

1979.
1999.

14. Вучковић др Драгослав Научни саветник 1949. 1978.

15. Гогић Ерна Асистент - приправник 1976. 1979.

16. Горановић Максим Директор

17. Давидовић Душан Стручни сарадник

18. Давидовић Миодраг Стручни сарадник

19. Домановић Радослав Стручни сарадник

20. Длеск др Михаел Научни саветник 1993. 2002.

21. Ђерковић др Зоран Виши научни сарадник 1982. 2003.

22. Ђорђевић др Жарко Научни саветник 1952. 1971.

23. Ђурић др Иван Истраживач сарадник 2007. 2010.
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Рб. Презиме, 
титула и име Звање

Година

од до

24. Ждиара Борислав Асистент 1962. 1965.

25. Живковић мр Верица Истраживач - сарадник 1998. 2004.

26. Златковић Бранко Стручни сарадник

27. Иванишевић др 
Милорад Асистент 1971. 1977.

28. Ивановић Душанка Научни сарадник 1971. 1997.

29. Ивановић Србољуб Научни саветник 1969.
2005.
(умро 
2008.)

30. Иванчевић др Саво
Редовни професор
Одлазак у пензију и 
поново запошљавање

2007.
2008.

2008.
2011.  

(умро 2016)

31. Илић Милорад Самостални истраживач 1964. 1991.

32. Катић мр Бранко Истраживач - сарадник 2004. 2010.

33. Киндибал др Драгомир Виши научни сарадник 1960. 1979.

34. Кнежевић Властимир Стручни сарадник

35. Контић Драгиша  Асистент 1959. 1961.

36. Кривокапић-Скоко
мр Бранка Истраживач - сарадник 1982. 1994.

37. Крунић Невена Истраживач – 
приправник 2010. 2010.

38. Кржић мр Драган Истраживач - сарадник 2000. 2002.

39. Крстић Орестије Научни саветник 1959. 1966.

40. Лечић др Милорад Научни саветник 1951. 1983.

41. Лисавац др Славко Научни саветник

42. Максин Небојша        Асистент 1952. 1955.

43. Малешевић др Крстан Редовни професор 2000. 2007.

44. Марковић Даринка Виши стручни    
сарадник 1959. 1964.
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Рб. Презиме, 
титула и име Звање

Година

од до

45. Марковић Милован Директор 1951. 1954.

46. Марковић др Тихомир

47. Марковић Саша Истраживач -  
приправник 1998. 2000.

48. Милановић др Ратомир Научни сарадник 1998. 2008.

49. Милановић др Милан
Научни саветник
Запослен са 20% пуног 
радног времена

2005.
2008.

2008.
2009.

50. Миливојевић Миодраг Самостални истраживач 1952. 1968.

51. Милић мр Слободан Директор Истраживач 1968.
1984.
(умро 
1984.)

52. Милосављевић др 
Бранислав Директор 1954. 1956.

53. Миљковић др Коста

54. Миљковић др Милорад Научни сарадник 1974. 1995.

55. Мишић Љубица       Истраживач 1963. 1984.

56. Мудрић др Зорка Помоћник директора 
Научни саветник

57. Николић Милан Асистент 1979. 1993.

58. Николић др Марија Научни саветник 1967. 2002.

59. Николић Марија Истраживач - 
приправник 2005. 2006.

60. Његић мр Зоран Истраживач 1970. 1977.

61. Његован др Зоран Научни сарадник 1980. 1992.

62. Његован Никола Истраживач - 
приправник 2011. 2011.

63. Оцић др Часлав   Научни саветник 1995.
2003.

1995.
2004.
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Рб. Презиме, 
титула и име Звање

Година

од до

64. Пајевић Радован В.д . директора 
Самостални истраживач 1953.

1986.
(умро 
1996.)

65. Парис Савка                Асистент 1959. 1961.

66. Пејић Милан Асистент 1979. 1998.

67. Перишић Младен Виши стручни сарадник 1956.

68. Поповић Вера Виши стручни сарадник 1964. 1969.

69. Поповић Лепосава Стручни сарадник 1961.

70. Поповић Милета Самостални истраживач 1957. 1982.

71. Поповић др Светолик Директор
Научни саветник 1956.

1982.
(умро 
1983.)

72. Прокић-Сулејмановић 
Драгана Самостални истраживач 1963. 1975.

73. Радотић Радмила Истраживач 1964. 1985.

74. Раич Александар Асистент 1962. 1964.

75. Ракас др Смиља Научни сарадник 1990. 1993.

76. Радмановић др Душан Директор
Научни саветник 1985. 2001.

77. Радуловић др Марко Виши научни сарадник 1996.
2005.
(умро 
2005.)

78. Рогулић др Јован 1950. 1961.

79. Савић др Миријна
Виши научни сарадник
Одлазак у пензију и 
поново запошљавање

2006.
2008.

2008.
2011.

80. Сарић др Радојица Научни сарадник 2009. 2018.

81. Свилар др Илија Истраживач - сарадник 1985. 1985.

82. Симоновић Весна                Истраживач - 
приправник 1988. 2004.
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Рб. Презиме, 
титула и име Звање

Година

од до

83. Синђелић Милош

84. Спировски Славица Асистент -приправник 1976. 1976.

85. Станковић др Душан Виши научни сарадник 1953. 1969.

86. Станковић Милорад Самостални истраживач 1958. 1978.

88. Станојевић Јованка Самостални истраживач 1953. 1980.

88. Стевановић др Ђура Самостални истраживач 1990. 1991.

90. Стефановић Десанка

91. Стојановић др Олга Научни саветник 1985. 1994.

92. Стојановић др Драгана Научни сарадник 1996. 1996.

93. Тодоровић Миливоје Асистент 1963. 1966.

94. Томић др Данило Директор 
Научни саветник 1990. 2001. (умро 

2018)

95. Тошић Вера Истраживач 1980. 2000.

96. Хамовић др Владана

Помћник директора за 
научноистраживачки 
рад и научни саветник
Одлазак у пензију и 
поново запошљавање од

2006.

2007.

2007.

2011.

97. Цветковић мр Ружица Истраживач - сарадник 2007. 2009.

98. Цвијановић др Јанко Научни саветник 2012. 2012.

99. Цвијановић др Драго Директор 
Научни саветник 2000. 2015.

100. Палошевић др Абидин Виши научни сарадник 1962. 2001.

101. Фрлог Виолета Асистент - приправник 1986. 1986.

102. Шеварлић др Милан Научни сарадник 1963. 1973.

103. Штрбац др Маја Научни сарадник 2006. 2017.
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6.
ЗАПОСЛЕНИ У СЛУЖБИ ОПШТИХ ПОСЛОВА

6.1. САДАШЊИ ЗАПОСЛЕНИ

Љиљана Стојков
Датум рођења: 5.9 1954.
Школска спрема: Правни факултет, правосудни испит
Радно место: Помоћник директора за опште и правне 
послове
Ради у Институту од: 1.1 1994.
E-mail: ljiljana_t@iep.bg.ac.rs

Милена Маринковић
Датум рођења: 16.1 1978.
Школска спрема: Eкономска школа
Радно место: Пословни секретар
Ради у Институту од: 3. 5 2000.
E-mail: office@iep.bg.ac.rs

Весна Стајчић
Датум рођења: 3.10 1965.
Школска спрема: Виша металска школа
Радно место: Технички секретар
Ради у Институту од: 15. 3 2001.
E-mail: vesna_s@iep.bg.ac.rs
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Ивана Вучетић
Датум рођења: 10. 2 1975.
Школска спрема: Tрговинска школа
Радно место: Књижничар
Ради у Институту од: 23. 2 1999.
E-mail: ivana_v@iep.bg.ac.rs

Бобан Зарић
Датум рођења: 18. 7. 1982.
Школска спрема: Oсмогодишња школа
Радно место: Kурир
Ради у Институту од: 15. 5 2000.
E-mail: boban_z@iep.bg.ac.rs

Служба општих послова
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6.2.  БИВШИ ЗАПОСЛЕНИ  

Рб. Презиме и име Радно место
Година

од до

1. Анђелковић Алекса Технички сарадник 1954. 1971.

2. Бартек Јелена Технички сарадник 1959. 1961.

3. Божић Госпава Чистачица 1959. 1964.

4. Божовић Пуниша Дактилограф 1б класе 1964. 1967.

5. Бокшан Миодраг Секретар Института 1983. 1984.

6. Боснић Вјекослав  Дактилограф 1б класе 1958.

7. Варница Вера Технички сарадник 1964.

8. Вујачић Љубомир Технички сарадник 1955 1959.

9. Вучковић Илија Технички сарадник

10. Војновић Љубица

11. Драгојевић 
Слободанка Секретар 1986. 1993.

12. Ђаконовић Петар Виши технички 
сарадник 1955. 1979.

13. Ђевић Васка Самостални библиоте-
кар-документатор 1982. 1987.

14. Ђоковић Константин Технички сарадник 1965. 1976.

15. Живојиновић Ђурађ Технички сарадник 1957.

16. Јовановић Бисенија Дактилограф 1а класе 1970. 1999.

17. Јожић Драгослава Дактилограф 1а класе 1961. 1962.

18. Кирхрат Јановка

19. Кнежевић Јелена Помоћни технички 
сарадник 1950. 1972.



72

Рб. Презиме и име Радно место
Година

од до

20. Ковачевић Живојин Технички сарадник 1954. 1979.

21. Ковачевић Мирослав Помоћни канцеларијски 
референт 1953. 1959.

22. Крањц Марија        Спремачица 1951. 1977.

23. Крстенакић Верица Књижничар 1949. 1978.

24. Крмпотић Бранко Технички сарадник 
Шеф рачуноводства 1955. 1988.

25. Крстић Јордан Шеф рачуноводства 1956. 1976.

26. Крстић Милица Технички сарадник 1963. 1970.

27. Лазаревић Боривоје Виши технички 
сарадник 1956.

1996.
(умро 
1999.)

28. Латиновић Нада Референт за рад и радне 
односе 1957. 1981.

29. Луковић Милица      Курир 1954.

30. Марковић Гордана Благајник-ликвидатор 1966.

31. Марковић Рада       Благајник-ликвидатор 1988. 1988.

32. Мацура Мара Документатор 1959. 1964.

33. Мијатовић Милица Технички сарадник 1963. 1964.

34. Миленковић Зорка Технички сарадник 1959. 1961.

35. Милутиновић 
Симонида

Самостални 
документатор 1964. 1978.

36. Миливојчевић Борис Оператер 2000. 2002.

37. Милићевић Радмила Технички сарадник 1957. 1988.
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Рб. Презиме и име Радно место
Година

од до

38. Милисављевић Ђорђе
Виши технички 
сарадник        
Шеф рачуноводства

1964. 1983.

39. Момировић Милан Технички сарадник

40. Наместник Рафаела Дактилограф 1б класе 1968. 1973.

41. Неранџић Нера Технички сарадник

42. Никић Стојана Спремачица 1978. 1997.

43. Николић Мирослав Технички сарадник 1964. 1970.

44. Нићин Момир Виши технички 
сарадник 1961. 1964.

45. Обреновић Иванка

46. Орлов Владимир
Виши стручни 
сарадник-радио у 
библиотеци

1959. 1966.

47. Павловић Драгана Библиотекар-
документатор 1987. 1997.

48. Пацић Селимир Виши технички 
сарадник 1956. 1988.

49. Пацић Бранислава Технички секретар 1986. 1999.

50. Пековић Војислав Економ 1960. 1973.

51. Перовић Гвозденија Шеф рачуноводства 1959. 1967.

52. Петијевић Мира Радила у библиотеци

53. Петковић Милорад Возач 1956. 1984.

54. Петровић Драгослава Дактилограф 1а класе 1961. 1968.

55. Петровић Борка Спремачица 1978. 2002.



74

Рб. Презиме и име Радно место
Година

од до

56. Петровић Јулка

57. Пљаковић Костадин Секретар Института

58. Радаковић Марта Спремачица 1997. 2000.

59. Радосављевић 
Јелисавета

Виши технички 
сарадник 1952. 1981.

60. Раичевић Момир Технички сарадник 1959. 1964.

61. Раичковић Јелена Секретарица директора 1949. 1952.

62. Ранковић Станимир Виши технички 
сарадник 1961. 1970.

63. Ранчић Бранислав

64. Рашовић Снежана Технички секретар 1980. 1985.

65. Ристић Ђурђина Књижничар 1950. 1975.

66. Рудић Стевка Спремачица 1962. 1975.

67. Симић Зоран Возач
Благајник 1979. 1992.

68. Сопић Јованка Дактилограф 1а класе 1969. 1977.

69. Срећковић Војислав
Помоћни 
административни 
радник

1953. 1958.

70. Стаменковић 
Војислава

Референт за рад и радне 
односе 1959.

71. Станковић Љубица Технички сарадник
благајник-ликвидатор 1954. 1984.

72. Станковић Даница

73. Стефановић Живојин Секретар Института 1980.
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Рб. Презиме и име Радно место
Година

од до

74. Стошић Драгица

75. Стевановић Виолета Оператер 1999. 2002.

76. Спасић Ненад Оператер 1997. 1999.

77. Суботић Јован Секретар Института 1961. 1977.

78. Тапавички Драгиња Дактилограф 1а класе 1959. 1968.

79. Тиболд Радмила Технички сарадник 1956. 1982.

80. Тодоровић Снежана

81. Тодоровић Марија 1964. 1965.

82. Турковић Зоран
Технички секретар
Виши технички 
сарадник

1983. 1986.

84. Турудија Даница     Виши технички 
сарадник 1962. 1986.

85. Цинцар Јованка Технички сарадник 1982. 1983.

86. Ћирић Нада

87. Ћурчић Александра Руководилац 
рачуноводства 1982. 2006.

88. Чалић Стојка Спремачица 1963. 1964.

89. Чарапић Синиша
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6.3. БИБЛИОТЕКА 

Оснивањем Института за економику пољопривреде (ИЕП), 1949. године, формирана 
је библиотека Института. 

Библиотека ИЕП, као специјализована библиотека, набавља, прикупља, обрађује и 
чува домаћи и страни библиотечки и документациони материјал из области економике 
пољопривреде, аграрне политике, економике производње хране, пољопривредног 
тржишта и цена, организације пољопривредних газдинстава, села и социологије села. 

Библиотека је богата литературом из области статистике, воћарства, сточарства, 
виноградарства, ратарства, заштите биља, генетике, едиције „Хроника села“ и друго. 
Поседује и речнике и лексиконе на француском и руском језику. 

Књижни фонд се састоји од 675 монографија (325 домаћих и 350 страних), 853 
примерка периодике (634 домаће и 219 стране). Поред монографске научне литературе, 
библиотека садржи магистарске радове, докторске дисертације и друге радове својих 
истраживача. Набавна пракса библиотеке укључује куповину, размену и поклоне. 
Услед неповољне економске ситуације, број књига које се набављају годишње је скоро 
занемарљив. Иста је ситуација и када су часописи у питању. 

Корисници наше библиотеке су углавном истраживачи Института, али могућност ко-
ришћења књижног фоонда имају и истраживачи других научноистраживачких инсти-
туција, као и факултети, с тим што они не могу износити публикације из библиотеке. 

Због познатих проблема са пословним простором, књижни фонд Института је значај-
но редукован. Један је део уништен због поплава, док је Институт боравио у пословним 
просторијама у згради у улици Цара Уроша бр. 54, а репрезентативнији део књижног 
фонда, који чине инострана издања енциклопедија из области пољопривреде, еконо-
мије и политичких наука поклоњен је Архиву Србије и Народној библиотеци Србије. 

ИЕП је креирао и репозиторијум Института са циљем повећања видљивости научно-
истраживачких резултата истраживача, односно радова објављених у склопу реализа-
ције пројеката које финансира Министарство просвете, науке и технолошког развоја.

Књижни фонд библиотеке Института је смештен у новом, за ту сврху адаптираном 
простору, који осим дела за библиотечка издања има и мању читаоницу.
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7.
ПРЕГЛЕД НАЈВАЖНИЈИХ ПРОЈЕКАТА НА 
КОЈИМА ЈЕ УЧЕСТВОВАО ИНСТИТУТ

7.1. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИЈИХ ПРОЈЕКАТА РЕАЛИЗОВАНИХ  
         ТОКОМ ПЕРИОДА 2010-2019. ГОДИНa

Као и претходних деценија, Институт за економику пољопривреде из Београда 
континуирано учествује у реализацији дугорочних научно-истраживачких проје-
ката Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, те 
краткорочних научно-техничких пројеката финансираних од стране Министар-
ства пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике Србије. Поред тога, Ин-
ститут је узео учешће и у реализацији многих пројеката чији су наручиоци органи 
локалних самоуправа, покрајински секретаријат за пољопривреду, шумарство и 
водопривреду, реномиране међународне институције (попут Развојног програмa 
Уједињених нација/United Nations Development Programme - УНДП или Регио-
налне радне групе за рурални развој/Regional Rural Development Standing Working 
Group - SWG), јавна и приватна предузећа, и остали. 

Посебно се истичу резултати постигнути током реализације пројекта III 46006 
„Одржива пољопривреда и рурални развој у функцији остваривања стратешких 
циљева Републике Србије у оквиру Дунавског региона“, финансираног од стране 
ресорног министарства (програмски период 2011-2019. година), а који су укључили 
организацију годишњих међународних научних скупова, те публиковање бројних 
монографија, тематских зборника, појединачних научних радова и осталих 
публикација, који су сумарно поменути пројекат рангирали у врх листе реализованих 
пројеката текућег националног пројектног оквира.

Прилагођавање Института тежњи за европским интеграцијама Републике Србије 
и захтевима савремене науке и праксе, иницирао је предефинисане улоге и значаја 
свих активности унутар националног агро-комплекса и руралног развоја. Сходно 
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томе, Институт је нарочито активан у пољу установљавања стратешких докумената 
усмерених ка одрживом развоју привреде, пољопривреде, прехрамбене индустрије и 
руралних средина на свим административним нивоима. 

Поред овога, услуге Института свестрано користе и привредни субјекти из 
области пољопривреде и прехрамбене индустрије, а у циљу израде специфичних 
инвестиционих и техничких докумената, процене вредности капитала, увођења 
стандарда квалитета, давања експертских мишљења и осталог. Такође, дугорочне 
интенције Института да се опроба у реализацији пројеката финансираних од 
стране ЕУ и међународно признатих институција, комплетно су остварене 
током претходне декаде.
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Преглед пројеката реализованих током периода 2010-2019. година

Рб. Назив пројекта Година

1. 

Мултифункционална пољопривреда и рурални развој у функ-
цији укључења Републике Србије у ЕУ, Наручилац: Министар-
ство науке и технолошког развоја Републике Србије, Изврши-
лац: ИЕП - Београд, Економски факултети из Београда и Су-
ботице, Пољопривредни факултет из Новог Сада, Факултет за 
пословне студије - Мегатренд Универзитет из Београда.

2006-
2010.

2. 

Укључивање привреде Србије у Европску унију: Планирање и фи-
нансирање регионалног и руралног развоја и политика развоја 
предузећа, Наручилац: Министарство науке и технолошког разво-
ја Републике Србије, Извршилац: ИЕН - Београд и ИЕП - Београд.

2006-
2010.

3. 

Стандардизација технолошког поступка традиционалне про-
изводње Голијског сира применом аутохтоних бактерија млеч-
не киселине у циљу заштите географских ознака порекла, На-
ручилац: Министарство науке и технолошког развоја Републике 
Србије, Извршилац: Биолошки факултет - Београд, Институт за 
ветеринарство Србије – Београд, ИЕП - Београд, Институт за мо-
лекуларну генетику и генетичко инжењерство - Београд, Инсти-
тут за примену науке у пољопривреди - Београд, ПКБ Агроеконо-
мик д.о.о. - Београд, Пољопривредни факултет из Београда.

2008-
2010.

4. 

Стварање сорти и хибрида поврћа за производњу у заштиће-
ном простору, Наручилац: Министарство науке и технолошког 
развоја Републике Србије, Извршилац: ИЕП - Београд, Инсти-
тут за ратарство и повртарство - Нови Сад, Национална лабора-
торија за испитивање семена НЛИС, Пољопривредни факулте-
ти из Новог Сада и Београда, Технолошки факултет - Нови Сад, 
Природно-математички факултет - Нови Сад.

2008-
2010.

5. 

Solutions and interventions for the technological transfer and the 
innovation of the agro-food sector in South East regions (TECH.
FOOD), (пројекат финансиран у оквиру програма сарадње 
земаља Југо-источне Европе), наручилац: Европска унија, из-
вршилац: ИЕП - Београд у сарадњи са институцијама из шест 
држава ЕУ. 

2009-
2012.
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Рб. Назив пројекта Година

6. 

Transnational integrated management of water resources in 
agriculture for the European WATER emergency control (EU.
WATER), (пројекат финансиран у оквиру програма сарадње 
земаља Југо-источне Европе), наручилац: Европска унија, из-
вршилац: ИЕП - Београд у сарадњи са институцијама из седам 
eвропских држава.

2009-
2012.

7. 

Стратешки развојни приоритети локалних сеоских зајед-
ница у функцији одрживе пољопривреде и руралног развоја 
(пројекат финансиран у оквиру СТАР пројекта), наручилац: 
пројекат финансиран од стране WB, GEF и Министарства по-
љопривреде, шумарства и водопривреде Републике Србије, Из-
вршилац: ИЕП - Београд и Институт за примену науке у пољо-
привреди - Београд.

2010-
2012.

8. 
Стратегија развоја пољопривреде на територији општине 
Лајковац, наручилац: општина Лајковац, извршилац: ИЕП - 
Београд.

2010-
2011.

9. 

Одржива пољопривреда и рурални развој у функцији оствари-
вања стратешких циљева Републике Србије у оквиру Дунав-
ског региона, наручилац: Министарство просвете, науке и тех-
нолошког развоја Републике Србије, извршилац: ИЕП - Београд, 
Пољопривредни факултети из Београда и Новог Сада, Економ-
ски факултети из Суботице и Београда, Филозофски факултет 
из Новог Сада, Институт за примену науке у пољопривреди - 
Београд, Институт за лековито биље Јосиф Панчић - Београд, 
Факултет за хотелијерство и туризам из Врњачке Бање.

2011-
2019.

10. 

Рурално тржиште рада и рурална економија Србије: Дивер-
сификација дохотка и смањење сиромаштва, наручилац: Mи-
нистарство просвете, науке и технолошког развоја Републике 
Србије, извршилац: ИЕП - Београд, Пољопривредни факултети 
из Београда и Новог Сада, Економски факултет - Београд, Ин-
ститут за примену науке у пољопривреди - Београд.

2011-
2019.

11. 
Стратегија одрживог руралног развоја ГО Обреновац за пе-
риод 2012-2022. године, наручилац: ГО Обреновац, извршилац: 
ИЕП - Београд.

2011-
2012.
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12. 

Анализа стања наводњавања и могућности примене резул-
тата и платформе ENORASIS пројекта у наводњавању на 
територији АП Војводине и Републике Србије (део пројекта 
ENORASIS у оквиру EU FP7 пројектног оквира), наручилац: 
ЈВП Воде Војводине – Нови Сад, извршилац: ИЕП - Београд.

2013-
2014.

13. 

Пословни план за доделу дугорочних кредита за: Унапређење 
производње сертификованог сјемена важнијих врста ратар-
ских и повртарских биљака у Републици Српској, наручилац: 
Пољопривредни институт Републике Српске - Бања Лука, Репу-
блика Српска, БиХ, извршилац: ИЕП - Београд

2013.

14. 

Претходна студија оправданости регионалног система за 
снабдевање водом Срема (део пројекта Danube Region Strategy, 
финансираног од стране Европске комисије и Аустријске ра-
звојне агенције (ADA)), наручилац: Регионална развојна аген-
ција Срем - Рума, извршилац: ИЕП - Београд, ББА - Београд, 
ИЕН - Београд, ДЦГ - Београд, Цонзит - Београд и Институт за 
водопривреду „Јарослав Черни“ - Београд.

2014.

15. 

Студија оправданости изградње Универзитетског повр-
тарског и воћарског комплекса - Универзитет „Бијељина“, 
Пољопривредни факултет, наручилац: Универзитет „Бије-
љина”, Пољопривредни факултет, Бијељина, Република Срп-
ска, БиХ, извршилац: ИЕП - Београд.

2014.

16. 

Техно-економски аспекти примене обновљивих извора енергије 
и мобилних роботизованих соларних електрогенератора у по-
љопривреди, наручилац: Министарство пољопривреде, шумар-
ства и водопривреде Републике Србије, извршилац: ИЕП - Бео-
град, Институт Михајло Пупин - Београд - Центар за роботику, 
ПССС Падинска Скела - Београд, Удружење повртара - Глогоњ.

2015.

17. 
Стратегија развоја пољопривреде и руралног развоја града 
Смедерева за период 2015-2020. године, наручилац: град Смеде-
рево, извршилац: ИЕП - Београд.

2015-
2016.

18. 
Стратегија руралног развоја општине Стара Пазова за пе-
риод 2015-2025. године, наручилац: општина Стара Пазова, из-
вршилац: ИЕП - Београд.

2015-
2016.
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19. 

Унапређење финансијских знања и евиденције на пољопри-
вредним газдинствима у Републици Србији, наручилац: Мини-
старство пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике 
Србије, извршилац: ИЕП - Београд, Институт за примену науке 
у пољопривреди - Београд, Пољопривредни факултет - Београд, 
Институт за воћарство - Чачак, ПССС Шабац, ПССС Младено-
вац, ПССС Колари - Смедерево, ПССС Јагодина.

2016.

20. 

Социо-економски и еколошки аспекти примене обновљивих 
извора енергије (ОИЕ) у пољопривредној производњи у Репу-
блици Србији, наручилац: Министарство пољопривреде, шу-
марства и водопривреде Републике Србије, извршилац: ИЕП 
- Београд, Институт Михајло Пупин - Београд - Центар за ро-
ботику, Пољопривредни факултет - Нови Сад, ПССС Падинска 
Скела - Београд.

2016.

21. 

Развој модела за анализу ефеката мера аграрне политике и 
унапређење система рачуноводствених података на пољо-
привредним газдинствима (FADN), наручилац: Министарство 
пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике Србије, 
извршилац: Економски факултет - Београд, ИЕП - Београд, По-
љопривредни факултет - Београду.

2016.

22. 

Ревизија стратегије пољопривреде и руралног развоја оп-
штине Лајковац за период 2016-2025. године, наручилац: оп-
штина Лајковац, извршилац: ИЕП - Београд, Факултет за хоте-
лијерство и туризам из Врњачке Бање.

2016.

23. 

Анализа правног и институционалног оквира тржишта 
пољопривредног земљишта: Процена економских ефеката 
либерализације тржишта пољопривредног земљишта и пре-
поруке за измене домаћег законодавног и институционалног 
оквира и њихову адекватну примену (део пројектног оквира: 
Аналитичка подршка преговорима са ЕУ), наручилац: Влада 
Републике Србије, Канцеларија за европске интеграције, извр-
шилац: ИЕН - Београд, ИЕП - Београд.

2016.
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24. 

Еколошки прихватљива производња поврћа у заштићеном 
простору, наручилац: Министарство пољопривреде, шумар-
ства и водопривреде Републике Србије, извршилац: ИЕП - Бео-
град, Институт за примену науке у пољопривреди - Београд, 
ПССС Падинска Скела - Београд, ПССС Шабац, ПССС Младе-
новац, ПССС Колари – Смедерево, ПССС Пожаревац, ПССС 
Јагодина, ПССС Чачак, ПССС Лесковац.

2017-
2018.

25. Каталог калкулација у пољопривреди, наручилац: Влада Брч-
ко дистрикта, БиХ, извршилац: ИЕП - Београд. 2017.

26. 

Стратегија развоја пољопривреде и руралног развоја града 
Новог Сада за период 2018-2022. године, наручилац: град Нови 
Сад, извршилац: ИЕП - Београд, ИЕН - Београд, ЦМС д.о.о. - 
Нови Сад.

2017.

27. 
Стратегија пољопривреде и руралног развоја општине Мало 
Црниће за период 2018-2022. године, наручилац: општина Мало 
Црниће, извршилац: ИЕП - Београд.

2017.

28. 

Најбоља технолошка иновација у Србији за 2017. годину: 
Агрокапиларис (иновативно потповршинско наводњавање), 
наручилац: Министарства просвете, науке и технолошког ра-
звоја Републике Србије, извршилац: ИЕП - Београд, газдинство 
Зденко Злох - Бољевци, Институт за повртарство - Смедеревска 
Паланка, Рударско-геолошки факултет - Београд.

2017.

29. 

SocioNext SE: More Inclusive, Clean and Affordable Biomass 
Energy Production from Agricultural Residues and Waste (проје-
кат финансиран средствима ЕУ - ИПА 2013), наручилац: ЕУ, 
Извршилац: Удружење грађана Развој села (РАСЕЛ) - Чока, Леа-
дер+ - Београд, Национална Леадер мрежа - Банатски Карловац 
и ИЕП - Београд.

2017-
2018.

30. 

Land market development and small farms’ access to land in the pre-
accession countries (LMSF-AC), (project funded by the European 
Commission Joint Research Centre), наручилац: SWG RDD - Ско-
пје, Република Северна Македонија, извршилац: ИЕП - Београд.

2018.
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31. 

Развој иновативних решења у области паметног коришћења 
земљишта у пољопривреди (пројекат под покровитељством 
GEF, UNDP и Министарства заштите животне средине Ре-
публике Србије), наручилац: УНДП - Београд, извршилац: ИЕП 
- Београд, ИМП - Београд, газдинство Никола Лончар - Белегиш.

2018.

32. 

Feasibility study of the construction of irrigation system „Resavska 
Celina“ in the Municipality of Svilajnac (according to guidelines 
of the Abu Dhabi development fund), наручилац: Скупштина оп-
штине Свилајнац, извршилац: ИЕП - Београд.

2018-
2019.

33. 

Знањем до успешног пољопривредног газдинства (пројекат 
у оквиру Дивац пољопривредних фондова), наручилац: LDS 
Charities и Фондација Ана и Владе Дивац, извршилац: ИЕП - 
Београд, град Ужице, општина Блаце и општина Пријепоље.

2019.

34. 

Унапређење трансфера знања ради добијања безбедних и кон-
курентних пољопривредних производа, који су добијени пре-
радом на малим газдинствима у секторима млека, меса, воћа 
и поврћа, наручилац: Министарство пољопривреде, шумарства 
и водопривреде Републике Србије, извршилац: ИЕП - Београд, 
Институт за примену науке у пољопривреди - Београд, ПССС 
Младеновац, ПССС Колари – Смедерево.

2018-
2019.

35. Каталог калкулација у пољопривреди, наручилац: Влада Брч-
ко дистрикта, БиХ, извршилац: ИЕП - Београд. 2019.
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8.
ПРЕГЛЕД ДОМАЋИХ И МЕЂУНАРОДНИХ 
УГОВОРА О НАУЧНОЈ, НАСТАВНОЈ, 
ПОСЛОВНОЈ И ТЕХНИЧКОЈ САРАДЊИ

Као и претходних деценија, током последњих десет година, Институт је као 
резултат успешног праћења савремених научно-истраживачких и технолошких 
токова потписао бројне уговоре о научно-истраживачкој, наставној, пословној 
и техничкој сарадњи са сродним институцијама и компанијама из земље и 
иностранства, примарно активних у сфери пољопривреде, економије, екологије и 
руралног развоја.

Преглед институција са којима је ИЕП – Београд током периода 
2009-2019. година потписао релевантне споразуме о сарадњи 

Рб. Институција покривена уговором о сарадњи Година

1. Bundesanstalt fur Agrarwirtschaft (AWI), Wien, Austria 2009.

2. Висока школа за пословну економију и предузетништво, 
Београд, Србија 2009.

3. Еко-центар д.о.о., Панчево, Србија 2009.

4. Институт за земљиште, Београд, Србија 2009.

5. Institute оf Animal Science, UKIM, Skopje, Republic of North 
Macedonia 2009.

6. Институт ПКБ Агроекономик, Падинска Скела, 
Београд, Србија 2009.

7. „Leibniz“ Institute of Agricultural Development in Central and 
Eastern Europe, Halle, Germany 2009.

8. Општина Беочин, Беочин, Србија 2009.

9. Развојни центар „Еко Кластер“, Лазаревац, Србија 2009.
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10. University „Eftimie Murgu“ Resita (UEMR), Resita, Romania 2009.

11. Универзитет у Бања Луци, Република Српска, БиХ 2009.

12. Факултет информационих технологија, Београд, Србија 2009.

13. Факултет за менаџмент Ваљево, Мегатренд универзитет у 
Београду, Србија 2009.

14. Braum Systems д.о.о., Београд, Србија 2010.

15. Задружни савез Војводине, Нови Сад, Србија 2010.

16. Saratov State Agrarian University named after N. I. Vavilov, 
Saratov, Russian Federation 2010.

17. СО Воде д.о.о., Сомбор, Србија 2010.

18. Stavropol State Agrarian University, Stavropol, 
Russian Federation 2010.

19. TQM Konsalting д.о.о., Нови Сад, Србија 2010.

20. Висока струковна школа за предузетништво, 
Београд, Србија 2011.

21. Висока школа модерног бизниса, Београд, Србија 2011.

22. Grand Pharmaceutical Company д.о.о., Београд, Србија 2011.

23. Еуро Алфа д.о.о., Суботица, Србија 2011.

24. Institute of Economy, Finance and Statistics, Chisinau, Moldova 2011.

25. Савез земљорадничких задруга јабланичког и пчињског 
округа, Лесковац, Србија 2011.

26. Slovak Academy of Sciences, Institute of Geography, 
Bratislava, Slovakia 2011.

27. Slovak University of Agriculture in Nitra, Nitra, Slovakia 2011.

28. University of Bologna, Faculty of Agriculture, Bologna, Italy 2011.

29. University of Ferrara, Department of Earth Sciences, 
Ferrara, Italy 2011.

30. Volgograd State Agrarian University, Volgograd, 
Russian Federation 2012.

31. СГС, Београд, Србија 2012.

32. SDD Information Technology Group д.о.о., Београд, Србија 2012.
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33. Faculty of Economics, Trakia University, Stara Zagora, Bulgaria 2012.

34. Фонлидер д.о.о., Београд, Србија 2012.

35. Војвођанска асоцијација малих и средњих предузећа и 
предузетника, Нови Сад, Србија 2013.

36. Križevci College of Agriculture, Križevci, Croatia 2013.

37. Месна заједница Пачир, Србија 2013.

38. Ryazan State Agrotechnological University named after „P. A. 
Kostychev“, Ryazan, Russian Federation 2013.

39. Центар за агроекономска истраживања, Панчево, Србија 2013

40. Agricultural University, Plovdiv, Bulgaria 2014.

41. Institute of Agricultural Economics, Sofia, Bulgaria 2014.

42.
Institute of Agroecology and Environmental Management of the 
National Academy of Agricultural Sciences of Ukraine (IAEM), 
Kyiv, Ukraine

2014.

43. Регионална развојна агенција Бачка д.о.о., Нови Сад, Србија 2014.

44. Research Institute of Agricultural Economics (AKI), Budapest, 
Hungary 2014.

45. Удружење произвођача и прерађивача футошког купуса и 
футошког киселог купуса „Футошки купус“, Футог, Србија 2014.

46. Универзитет Бијељина, Република Српска, БиХ 2014.

47. Универзитет за пословне студије, Бања Лука, 
Република Српска, БиХ 2014.

48. АЛФА БК Универзитет, Београд, Србија 2015.

49. Висока техничка школа струковних студија, 
Нови Сад, Србија 2015.

50. Дневник - Пољопривредник А.Д., Нови Сад, Србија 2015.

51. Институт економских наука, Београд, Србија 2015.

52. Институт за примену науке у пољопривреди, 
Београд, Србија 2015.

53. ЈП Национални парк Фрушка Гора, 
Сремска Каменица, Србија 2015.
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54. Moscow University of Public Administration, Moscow, Russian 
Federation 2015.

55. Moscow University of Finance and Law, Moscow, 
Russian Federation 2015.

56. Регионална агенција за развој Источне Србије (РАРИС), 
Зајечар, Србија 2015.

57. Регионална развојна агенција Срем д.о.о., Рума, Србија 2015.

58. РПГ Зденко Злох, Бољевци, Србија 2015.

59. Универзитет ЕДУКОНС, Сремска Каменица, Србија 2015.

60. Факултет за економију и инжињерски менаџмент, 
Нови Сад, Србија 2015.

61. Framinia Services д.о.о., Београд, Србија 2015.

62. Центар за органску производњу, Селенча, Србија 2015.

63. CertiW Balkans, Београд, Србија 2015.

64. ПССС Падинска Скела, Београд, Србија 2015.

65. Институт Михајло Пупин, Центар за роботику, 
Београд, Србија 2015.

66. ПССС Шабац, Шабац, Србија 2016.

67. ПССС Младеновац, Београд, Србија 2016.

68. ПССС Колари, Смедерево, Србија 2016.

69. ПССС Јагодина, Јагодина, Србија 2016.

70. Агрономски факултет, Свеучилиште у Загребу, 
Загреб, Хрватска 2016.

71. Економски факултет, Универзитет у Крагујевцу, 
Крагујевац, Србија 2016.

72. Економски факултет, Универзитет у Новом Саду, 
Суботица, Србија 2016.

73. Институт за воћарство, Чачак, Србија 2016.

74. Научни институт за прехрамбене технологије (ФИНС), 
Нови Сад, Србија 2016.
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75.
Universita degli Studi della Campania „Luigi Vanvitelli“ – 
Environmental, Biological and Pharmaceutical Sciences and 
Technologies Department, Caserta, Italy

2016.

76. University of Ferrara – Department of Life Sciences and 
Biotechnology, Ferrara, Italy 2016.

77. Факултет за хотелијерство и туризам, Универзитет у 
Крагујевцу, Врњачка Бања, Србија 2016.

78.
Federal State Budgetary Educational Institution of Higher 
Education „Belgorod State Agricultural University named after V. 
Gorin“, Belgorod, Russian Federation

2016.

79. ПССС Пожаревац, Пожаревац, Србија 2017.

80. ПССС Чачак, Чачак, Србија 2017.

81. ПССС Лесковац, Лесковац, Србија 2017.

82. Висока пословна школа струковних студија Ваљево, Ваљево, 
Србија 2017.

83. Висока пословна школа струковних студија Нови Сад, 
Нови Сад, Србија 2017.

84. ЈКП Беочин, Беочин, Србија 2017.

85. ЈП Србијашуме, ШГ Пирот, Пирот, Србија 2017.

86. Општи задружни савез за пољопривреду и рурални развој, 
Београд, Србија 2017.

87. Продуктна берза А.Д., Нови Сад, Србија 2017.

88. Romanian Academy, Institute of Agricultural Economics, 
Bucharest, Romania 2017.

89. Удружење повртара „Глогоњ“, Глогоњ, Србија 2017.

90. Удружење „Пчелари Грушке Горе“, Гргуревци, Србија 2017.

91. Факултет за примењени менаџмент, економију и финансије 
(МЕФ), Београд, Србија 2017.

92. Фацт доо, Београд, Србија 2017.

93. Feеcons NS, Нови Сад, Србија 2017.
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Рб. Институција покривена уговором о сарадњи Година

94. Висока школа за економију и информатику, Приједор, 
Република Српска, БиХ 2018.

95. Институт за научна истраживања и развој у Брчко дистрикту, 
Брчко, БиХ 2018.

96. Regional Rural Development Standing Working Group in SEE 
(SWG), Skopje, Republic of North Macedonia 2018.

97. Универзитет „Унион - Никола Тесла“, Београд, Србија 2018.

98. Banat University of Agricultural Sciences and Veterinary Medicine 
(USAMVBT), Timisoara, Romania 2019.

99. Organic Path д.о.о., Београд, Србија 2019.

100. Задружни савез Србије, Београд, Србија 2019.

101. Фондација Ана и Владе Дивац, Београд, Србија 2019.
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9.
ОРГАНИЗAЦИЈА МЕЂУНАРОДНИХ И 
НАЦИОНАЛНИХ НАУЧНИХ СКУПОВА

Институт је у периоду 2009-2019. године учествовао у организацији (као органи-
затор или суорганизатор) великог броја међународних и националних научних 
скупова у земљи и иностранству. Издвајају се: 

1. Саветовање поводом 55. година научног часописа Економика Пољопривреде: 
Природни-агореколошки ресурси, економија – екологија – управљање, 12. 
март 2009. године, Андревље, Србија (суорганизатор);

2. Међународни научни скуп: Prospects of Agriculture and Rural Areas 
Development, 7-8. мај 2009. године, Букурешт, Румунија (суорганизатор);

3. Међународни научни скуп: Competitivitatea Agriculturii Romanesti in Procesul de 
Integrare Eurpeana, 5-6. јун 2009. године, Букурешт, Румунија (суорганизатор);

4. Међународни научни скуп: Agro-food and Rural Economy Competitiveness in 
the Context of World Crisis, 25-26. септембар 2009. године, Букурешт, Румуни-
ја (суорганизатор);

5. 113th Seminar of the EAAE: The Role of Knowledge, Innovation and Human 
Capital in Multifunctional Agriculture and Territorial Rural Development, 9-11. 
децембар 2009. године, Београд, Србија (организатор);

6. Међународна научна конференција: Modern Problems of National Economic 
Development, 15-16. јун 2010. године, Ставропољ, Руска Федерација (суорга-
низатор); 

7. Међународна научна конференција: Agrarian Economy and Rural Development 
- Realities and Perspectives for Romania, 23-24. септембар 2010. године, Буку-
решт, Румунија (суорганизатор);
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8. Међународна научна конференција: The Competitiveness of the Economy of 
Agricultural Food and Rural Development in Terms of the Global Crisis, 24-25. 
септембар 2010. године, Букурешт, Румунија (суорганизатор); 

9. Међународна научна конференција: Мултифункционална пољопривреда и 
рурални развој (v) - Регионалне специфичности, 2-3. децембар 2010. године, 
Бања Врујци, Србија (организатор);

10. Међународна научна конференција: Modern Problems of National Economic 
Development, 26-27. април 2011. године, Ставропољ, Руска Федерација (суорганиза-
тор);

11. Међународна научна конференција: Actual Problems of International Economic 
Development in the Conditions of Globalization, 18. мај 2011. године, Ставро-
пољ, Руска Федерација (суорганизатор);

12. Међународна научна конференција: Политике руралног развоја из перспек-
тиве проширења ЕУ, 8-9. септембар 2011. године, Ечка, Србија (организатор); 

13. Међународна научна конференција: Agrarian Economy and Rural Development 
- Realities and Perspectives for Romania, 8-9. септембар 2011. године, Буку-
решт, Румунија (суорганизатор);

14. Међународна научна конференција: Agro-food and Rural Economy 
Competitiveness in Terms of Global Crisis, 23-24. септембар 2011. године, Бу-
курешт, Румунија (суорганизатор);

15. Међународни научни скуп: Туризам и рурални развој - Савремене тенден-
ције, проблеми и могућности развоја, 7-8. октобар 2011. године, Требиње, 
Република Српска, БиХ (суорганизатор);

16. Међународни научни пољопривредни симпозијум: Argosym Јахорина 2011, 
10-12. новембар 2011. године, Јахорина, БиХ (суорганизатор);

17. Међународни научни скуп: Одржива пољопривреда и рурални развој у 
функцији остваривања стратешких циљева Републике Србије у оквиру 
Дунавског региона - Развој локалних заједница, 1-2. децембар 2011. године, 
Бања Врдник, Србија (организатор);

18. Први међународни симпозијум и Седаманесто научно-стручно савјетова-
ње агронома Републике Српске, 19-22. март 2012. године, Требиње, Републи-
ка Српска, БиХ (суорганизатор); 

19. Међународна научна конференција: Сертификација пољопривредних про-
извода за тржишта ЕУ, 14. април 2012. године, Бања Лука, Република Срп-
ска, БиХ (суорганизатор);
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20. Међународна научна конференција: Modern Problems of National Economic 
Development, 15-17. мај 2012. године, Ставропољ, Руска Федерација (суорганизатор);

21. Међународни научни симпозијум: Капитализам у транзицији, 15. јун 2012. 
године, Београд, Србија (суорганизатор);

22. Међународни научни симпозијум: Agrarian Economy and Rural Development 
- Realities and Perspectives for Romania,  11-13. октобар 2012. године, Буку-
решт, Румунија (суорганизатор);

23. Међународна научна конференција: Competitiveness of Agro-food and 
Environmental Economy (CAFEE 2012), 8-10. новембар 2012. године, Буку-
решт, Румунија (суорганизатор);

24. Први међународни симпозијум из сточарства, 8-10. новембар 2012. године, 
Београд, Србија (суорганизатор);

25. Међународни научни симпозијум: Argosym 2012, 15-17. новембар 2012. годи-
не, Јахорина, БиХ (суорганизатор);

26. Међународни научни скуп: Одржива пољопривреда и рурални развој у 
функцији остваривања стратешких циљева Републике Србије у оквиру 
Дунавског региона - Очување руралних вредности, 6-8. децембар 2012. го-
дине, Тара, Србија (организатор); 

27. Међународна научна конференција: Actual Problems of Agribusiness 
Development in the Conditions of Economic Modernization, 12. децембар 2012. 
године, Ставропољ, Руска Федерација (суорганизатор);

28. Међународна научна конференција: Sustainable Development of Tourism 
Market: International Practice and Russian Experience, 24. април 2013. године, 
Ставропољ, Руска Федерација (суорганизатор);

29. Међународна научна конференција: The New Solutions of the CAP 2013 + to 
the Challenges of the EU Member States Agriculture, 10-12. јун 2013. године, 
Suchedniow, Пољска (суорганизатор);

30. Међународна научна конференција: Modern Problems of National Economic 
Development, 12-14. јун 2013. године, Ставропољ, Руска Федерација (суорганизатор);

31. Међународна научна конференција: Економски учинци морала и морални 
учинци економије, 14. јун 2013. године, Београд, Србија (суорганизатор);

32. Међународни научни симпозијум: Argosym 2013, 3-6. октобар 2013. године, 
Јахорина, БиХ (суорганизатор);

33. Међународна научна конференција: Competitiveness of Agro-food and 
Environmental Economy (CAFEE 2013), 7-8. новембар 2013. године, Букурешт, 
Румунија (суорганизатор);
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34. Међународни научни симпозијум: Agrarian Economy and Rural Development 
– Realities and Perspectives for Romania, 21-22. новембар 2013. године, Буку-
решт, Румунија (суорганизатор);

35. Међународни научни скуп: Одржива пољопривреда и рурални развој у 
функцији остваривања стратешких циљева Републике Србије у оквиру 
Дунавског региона - Достизање регионалне конкурентности, 5-7. децем-
бар 2013. године, Топола, Србија (организатор);

36. Међународна научна конференција: The New EU Agricultural Policy – Continuation 
or Revolution?, 9-12. децембар 2013. године, Јахранка, Пољска (суорганизатор);

37. Међународна научна конференција: Одрживи развој туристичког тржи-
шта - Међународна пракса и Руско искуство, 9-12. априла 2014. године, 
Ставропољ, Руска Федерација (суорганизатор);

38. Међународна научна конференција: Achievements and Challenges in the Food 
Sector and Rural Areas During the 10 Years After EU Enlargement, 12-14. мај 
2014. године, Rawa Mazowiecka, Пољска (суорганизатор);

39. Међународни научни скуп: Одржива пољопривреда и рурални развој у 
функцији остваривања стратешких циљева Републике Србије у оквиру 
Дунавског региона - Рурална средина и (не)ограничени ресурси, 5-6. јун 
2014. године, Београд, Србија (организатор);

40. Међународни научни симпозијум: Argosym 2014, 23-26. октобар 2014. годи-
не, Јахорина, БиХ (суорганизатор);

41. Међународна научна конференција: Competitiveness of Agro-Food and 
Environmental Economy (CAFEE 2014), 6-7. новембар 2014. године, Букурешт, 
Румунија (суорганизатор); 

42. Међународни научни симпозијум: Agrarian Economy and Rural Development 
- Realities and Perspectives for Romania, 20. новембар 2014. године, Букурешт, 
Румунија (суорганизатор);

43. Међународна научна конференција: The CAP and Competitiveness of the Polish 
and European Food Sectors, 26-28. новембар 2014. године, Варшава, Пољска 
(суорганизатор);

44. Међународна научна конференција: Sustainable Development of Tourism 
Market: International Practices and Russian Experience, 16. април 2015. годи-
не, Ставропољ, Руска Федерација (суорганизатор);

45. Међународни научни симпозијум: Argosym 2015, 15-18. октобар 2015. годи-
не, Јахорина, БиХ (суорганизатор);
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46. Међународна научна конференција: Competitiveness of Agro-Food and 
Environmental Economy (CAFEE 2015), 12-13. новембар 2015. године, Буку-
решт, Румунија (суорганизатор); 

47. Међународни научни симпозијум: Agrarian Economy and Rural Development 
- Realities and Perspectives for Romania, 20. новембар 2015. године, Букурешт, 
Румунија (суорганизатор);

48. Међународни научни скуп: Одржива пољопривреда и рурални развој у 
функцији остваривања стратешких циљева Републике Србије у оквиру 
Дунавског региона - Регионалне специфичности, 10-11. децембар 2015. го-
дине, Београд, Србија (организатор);

49. I Међународнa научнa конференција: Туризам у функцији развоја Републи-
ке Србије - Бањски туризам у Србији и искуства других земаља, 2-4. јун 
2016. године, Врњачка Бања, Србија (суорганизатор);

50. 152nd EAAE Seminar: Emerging Technologies and the Development of Agriculture, 
30. август - 1. септембар 2016. године, Нови Сад, Србија (суорганизатор);

51. Међународни научни симпозијум: Argosym 2016, 6-9. октобар 2016. године, 
Јахорина, БиХ (суорганизатор);

52. Међународна научна конференција: Impact of economic policies on attaining 
resilient growth, 26. октобар 2016. године, Београд, Србија (суорганизатор);

53. Међународна научна конференција: Competitiveness of Agro-Food and 
Environmental Economy (CAFEE 2016), 10-11. новембар 2016. године, Буку-
решт, Румунија (суорганизатор);

54. Међународни научни симпозијум: Agrarian Economy and Rural Development 
- Realities and Perspectives for Romania, 24. новембар 2016. године, Букурешт, 
Румунија (суорганизатор);

55. Међународни научни скуп: Одржива пољопривреда и рурални развој у 
функцији остваривања стратешких циљева Републике Србије у оквиру 
Дунавског региона - Развој и примена чистих технологија у пољопривре-
ди, 15-16. децембар 2016. године, Београд, Србија (организатор);

56. II Међународна научнa конференција: Туризам у функцији развоја Републике Србије 
- Туристички производ као фактор конкурентности привреде Србије и искуства 
других земаља, 1-3. јун 2017. године, Врњачка Бања, Србија (суорганизатор);

57. Међународни научни симпозијум: Argosym 2017, 5-8. октобар 2017. године, 
Јахорина, БиХ (суорганизатор);

58. Међународна научна конференција: Sustainable Growth in Small Open 
Economies, 26. октобар 2017. године, Београд, Србија (суорганизатор);
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59. Међународна научна конференција: Competitiveness of Agro-food and 
Environmental Economy (CAFEE 2017), 9-10. новембар 2017. године, Буку-
решт, Румунија (суорганизатор);

60. Међународни научни симпозијум: Agrarian Economy and Rural Development 
- Realities and Perspectives for Romania, 16. новембар 2017. године, Букурешт, 
Румунија (суорганизатор);

61. Међународни научни скуп: Одржива пољопривреда и рурални развој у 
функцији остваривања стратешких циљева Републике Србије у оквиру 
Дунавског региона – Програми подршке унапређењу развоја пољопривреде 
и села, 14-15. децембар 2017. године, Београд, Србија (организатор);

62. Трећи симпозијум са међународним учешћем: Sustainable Energy and Environmental 
Protection, 21-23. март 2018. године, Златибор, Србија, (суорганизатор);

63. Међународна научна конференција: Sustainable Development of Tourism 
Market: International Practices and Russian Experience, 26-27. април 2018. го-
дине, Ставропољ, Руска Федерација (суорганизатор);

64. III Међународнa научнa конференција: Туризам у функцији развоја Репу-
блике Србије - Туризам у ери дигиталне трансформације, 31. мај - 2. јун 
2018. године, Врњачка Бања, Србија (суорганизатор);

65. I научна конференција са међународним учешћем: Село и пољопривреда, 20-
21. септембар 2018. године, Бијељина, Република Српска, БиХ (суорганизатор);

66. Међународни научни симпозијум: Argosym 2018, 4-7. октобар 2018. године, 
Јахорина, БиХ (суорганизатор);

67. Национални научно-стручни скуп: Одржива примарна пољопривредна 
производња у Србији: Стање, могућности, ограничења и шансе, 26. окто-
бар 2018. године, Бачка Топола, Србија (суорганизатор);

68. Међународна научна конференција: Theoretical and Empirical Aspects of 
Economic Science - 60 Years of Challenges and Opportunities, 1. новембар 2018. 
године, Београд, Србија (суорганизатор);

69. Међународна научна конференција: Competitiveness of Agro-Food and 
Environmental Economy (CAFEE 2018), 8-9. новембар 2018. године, Букурешт, 
Румунија (суорганизатор); 

70. Међународни научни симпозијум: Agrarian Economy and Rural Development 
- Realities and Perspectives for Romania, 15. новембар 2018. године, Букурешт, 
Румунија (суорганизатор);
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71. Међународни научни скуп: Одржива пољопривреда и рурални развој у 
функцији остваривања стратешких циљева Републике Србије у оквиру 
Дунавског региона - Одрживост и мултифункционалност, 13-14. децембар 
2018. године, Београд, Србија (организатор);

72. Међународна научно-практична конференција: Innovative Aspects of the 
Development Service and Tourism, 10-12. април 2019. године, Ставропољ, Ру-
ска Федерација (суорганизатор); 

73. IV Међународна научна конференција: Туризам у функцији развоја Репу-
блике Србије - Туризам као генератор запошљавања, 30. мај - 1. јун 2019. 
године, Врњачка Бања, Србија (суорганизатор);

74. II научна конференција са међународним учешћем: Село и пољопривреда, 27-
28. септембар 2019. године, Бијељина, Република Српска, БиХ (суорганизатор);

75. Међународни научни скуп: Одржива пољопривреда и рурални развој у 
функцији остваривања стратешких циљева Републике Србије у оквиру 
Дунавског региона – Наука и пракса у служби пољопривреде, 12-13. децем-
бар 2019. године, Београд, Србија (организатор).
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10.
ИЗДАВАЧКА ДЕЛАТНОСТ ИНСТИТУТА

Издавачка делатност Института за економику пољопривреде је веома развијена. 
У предходној деценији (током 2009-2019. године), Институт је издао укупно 68 
публикација (попут, монографија, тематских зборника, књига и часописа).

10.1. МОНОГРАФИЈЕ

Аутор: Милан Милановић
Наслов: Мали еколошко-економски  лексикон
Издавач: Научно друштво аграрних економиста 
Балкана и Институт за економику пољопривреде из 
Београда
Година издања: 2009.
Број страна / тираж: 500/237
ISBN 978-86-82121-67-1

Аутори: Јонел Субић, Ioan Hutu
Наслов: Particularitati ale Agriculturii Serbiei in Banatul de 
Sud
Издавач: Institutul de Economie Agrara Belgrade & Mirton 
Timisoara
Година издања: 2009.
Број страна / тираж: 123/1.000
ISBN 978-86-82121-66-4 (IEA) и 978-973-52-0578-2
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Аутори: Кадрија Хоџић, Ферхат Ћејвановић,  
Реуф Капић, Касим Татић
Наслов: Теорија тржишта и цијена
Издавач: Институт за економику пољоприврде - 
Београд
Година издања: 2009.
Број страна / тираж: 259/300
ISBN 978-80-82121-72-5

Аутор: Бранислава Максимовић
Наслов: Тржиште јабуке у свету и Републици Србији
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2009.
Број страна / тираж: 132/300
ISBN 9978-86-82121-73-2

Аутори: Драго Цвијановић, Бранко Михаиловић,  
Зоран Симоновић
Наслов: Улога и значај маркетинга у развоју аграрног 
сектора Србије
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2009.
Број страна / тираж: 249/500
ISBN 978-86-82121-74-9
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Уредник: Драго Цвијановић
Наслов: 60 година Института за економику 
пољопривреде - Београд
Издавач: Институт за економику пољоприврде - 
Београд
Година издања: 2009.
Број страна / тираж: 247/300
ISBN 978-86-82121-75-6

Аутори: Весна Поповић, Јелена Живановић Миљковић, 
Бојана Јовановић
Наслов: Мултифункционална пољопривреда и рурални 
развој у медитеранским условима
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2009.
Број страна / тираж: 210/300
ISBN 978-86-82121-79-4

Аутор: Маја Штрбац
Наслов: Анализа производње воћа и грожђа у 
Републици Србији
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2009.
Број страна / тираж: 196/300
ISBN 978-86-82121-77-0
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Аутор: Маја Штрбац
Наслов: Анализа производње поврћа у Републици 
Србији
Издавач: Институт за економику пољоприврде - 
Београд
Година издања: 2009.
Број страна / тираж: 184/300
ISBN 978-86-82121-78-7

Аутори: Душан Радмановић, Марија Николић,  
Михаел Длеск
Наслов: Планинско подручје Србије и основе развоја 
пољопривреде
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2010.
Број страна / тираж: 193/300
ISBN 978-86-82121-83-1

Аутор: Михајло Остојић
Наслов: Голијски сир
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2010.
Број страна / тираж: 195/500
ISBN 978-86-82121-81-7



103

Аутори: Ферхат Ћејвановић, Драго Цвијановић,  
Зоран Грбић, Кадрија Хоџић, Јонел Субић
Наслов: Теорија трошкова и калкулација у 
пољопривреди
Издавач: Институт за економику пољоприврде - 
Београд
Година издања: 2010.
Број страна / тираж: 348/300
ISBN 978-86-82121-82-4

Уредници: Драго Цвијановић, Владана Хамовић, Јонел 
Субић
Наслов: Стратешко планирање развоја локалних 
заједница – Модел МЗ Глогоњ
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2010.
Број страна / тираж: 291/300
ISBN 978-86-82121-84-8

Аутор: Јонел Субић
Наслов: Специфичности процеса инвестирања у 
пољопривреди
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2010.
Број страна / тираж: 192/300
ISBN 978-86-82121-87-9
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Аутори: Драго Цвијановић, Бранко Михаиловић
Наслов: Менаџмент и маркетинг услужног сектора
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2010.
Број страна / тираж: 265/500
ISBN 978-86-82121-86-2

Аутори: Драго Цвијановић, Бранко Михаиловић
Наслов: Међународни маркетинг као фактор развоја 
извозне конкурентности
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2011.
Број страна / тираж: 267/500
ISBN 978-86-6269-002-9

Аутор: Миријана Савић
Наслов: Својства и значај полифенола
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2011.
Број страна / тираж: 187/300
ISBN 978-86-82121-97-8
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Аутор: Бранко Михаиловић
Наслов: Развој консултантских услуга у Србији и њихов 
утицај на перформансе предузећа у агрокомплексу
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2011.
Број страна / тираж: 302/500
ISBN 978-86-82121-93-0

Аутори: Драго Цвијановић, Горица Цвијановић,  
Антон Пушкарић
Наслов: Маркетинг и еколошка пољопривреда
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2011.
Број страна / тираж: 393/500
ISBN 978-86-82121-96-1

Аутори: Весна Поповић, Марија Николић,  
Бранко Катић
Наслов: Коришћење и заштита пољопривредног 
земљишта у Србији
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2011.
Број страна / тираж: 236/300
ISBN 978-86-82121-91-6
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Аутор: Маја Штрбац
Наслов: Истраживање тржишта ЕУ
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2011.
Број страна / тираж: 213/500
ISBN 978-86-82121-92-3

Уредници: Драго Цвијановић, Јонел Субић
Наслов: Стратешко планирање одрживог 
пољопривредног и руралног развоја локалних 
заједница – Модел МЗ Заблаће
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2012.
Број страна / тираж: 209/500
ISBN 978-86-6269-000-5

Уредници: Драго Цвијановић, Јонел Субић
Наслов: Стратешко планирање одрживог 
пољопривредног и руралног развоја локалних заједница 
– Модел МЗ Јасеново
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2012.
Број страна / тираж: 208/500
ISBN 978-86-82121-99-2
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Уредници: Драго Цвијановић, Јонел Субић
Наслов: Стратешко планирање одрживог 
пољопривредног и руралног развоја локалних заједница 
– Модел МЗ Глогоњ
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2012.
Број страна / тираж: 233/500
ISBN 978-86-82121-98-5

Аутори: Бошко Војновић, Цвијановић, Видоје 
Стефановић
Наслов: Развојни аспекти туристичке делатности
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2012.
Број страна / тираж: 236/500
ISBN 978-86-6269-008-1

Аутори: Видоје Стефановић, Драго Цвијановић,  
Бошко Војновић
Наслов: Лавиринт менаџмента
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2012.
Број страна / тираж: 488/500
ISBN 978-86-6269-009-8
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Аутори: Бранко Михаиловић, Драго Цвијановић, 
Радован Пејановић
Наслов: Пословна етика и комуницирање
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2012.
Број страна / тираж: 310/500
ISBN 978-86-6269-016-6

Аутори: Драго Цвијановић, Предраг Вуковић
Наслов: Улога маркетинга у туризму дунавског региона 
Србија
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2012.
Број страна / тираж: 262/500
ISBN 978-86-6269-010-4

Аутори: Саво Иванчевић, Драган Митровић
Наслов: Системи за обраду ритских земљишта са 
аспекта потрошње горива, инвестиција по хектару и 
одрживих еко система
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2012.
Број страна / тираж: 205/500
ISBN 978-86-6269-012-8
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Аутори: Славољуб Вујовић, Драго Цвијановић, 
Снежана Штетић
Наслов: Дестинацијски концепт развоја туризма
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2012.
Број страна / тираж: 255/500
ISBN 978-86-6269-015-9

Аутори: Бошко Војновић, Драго Цвијановић,  
Барбара Родица
Наслов: Фактори регионалног и локалног економског 
развоја
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2013.
Број страна / тираж: 217/500
ISBN 978-86-6269-023-4

Уредници: Драго Цвијановић, Весна Поповић,  
Јонел Субић, Весна Параушић
Наслов: Стање и могућности развоја одрживе 
пољопривреде и руралног развоја у Подунављу
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2013.
Број страна / тираж: 260/500
ISBN 978-86-6269-024-1
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Аутори: Милоје Стоиљковић, Драго Цвијановић, 
Бошко Војновић
Наслов: Менаџмент задовољством и мотивацијом у 
здравственим установама
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2013.
Број страна / тираж: 241/500
ISBN 978-86-6269-021-0

Аутори: Горица Цвијановић, Гордана Дозет,  
Драго Цвијановић
Наслов: Менаџмент у органској биљној производњи
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2013.
Број страна / тираж: 366/500
ISBN 978-86-6269-020-3

Аутори: Видоје Стефановић, Драго Цвијановић,  
Бошко Војновић
Наслов: Економска ефективност управљања људским 
ресурсима
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2013.
Број страна / тираж: 247/500
ISBN 978-86-6269-022-7
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Аутори: Бошко Војновић, Дејан Грујић, Сузана Грујић
Наслов: Пољопривреда, туризам и саобраћај у 
функцији привредног развоја
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2013.
Број страна / тираж: 260/500
ISBN 978-86-6269-025-8

Аутор: Драго Цвијановић
Наслов: Туристичко тржиште у дунавском региону
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2014.
Број страна / тираж: 188/500
ISBN 978-86-6269-030-2

Аутор: Борис Кузман
Наслов: Спољнотрговинска размена агроиндустријских 
производа Републике Србије и земаља ЦЕФТА региона
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2014.
Број страна / тираж: 215/500
ISBN 978-86-6269-028-9
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Аутор: Наташа Кљајић
Наслов: Ефикасност инвестиција у производњи малине
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2014.
Број страна / тираж: 197/500
ISBN 978-86-6269-029-6

Аутори: Весна Параушић, Јанко Цвијановић
Наслов: Конкурентност агропривреде Србије
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2014.
Број страна / тираж: 222/300
ISBN 978-86-6269-034-0

Аутори: Светлана Вукотић, Драго Цвијановић,  
Југослав Аничић
Наслов: Мала и средња предузећа – Кључ успеха у 
кластерском повезивању
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2014.
Број страна / тираж: 242/500
ISBN 978-86-6269-033-3
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Аутори: Снежана Штетић, Драго Цвијановић, Дарио 
Шимчевић
Наслов: Посебни облици туризма дунавског региона 
Србије
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2014.
Број страна / тираж: 227/500
ISBN 978-86-6269-031-9

Аутори: Бранко Михаиловић, Драго Цвијановић,  
Борис Кузман
Наслов: Challenges of Management Consulting in Modern 
Business of Agricultural Enterprises
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2014.
Број страна / тираж: 318/500
ISBN 978-86-6269-032-6

Аутор: Бошко Војновић
Наслов: Менаџмент
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2014.
Број страна / тираж: 343/200
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Аутор: Зоран Симоновић
Наслов: Управљање аграром Србије у транзицији
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2014.
Број страна / тираж: 340/500
ISBN 978-86-6269-037-1

Аутори: Желимир Петровић, Драго Цвијановић, 
Светлана Вукотић
Наслов: Предузетничка оријентација малих предузећа 
у Србији
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2014.
Број страна / тираж: 214/500
ISBN 978-86-6269-039-5

Аутор: Милан Милановић
Наслов: Стара Херцеговина – Социоекономски ресурси 
и потенцијали
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2015.
Број страна / тираж: 106/100
ISBN 978-86-6269-041-8
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Аутори: Владимир Грбић, Драгољуб Тодић,  
Звонко Брњас
Наслов: Савремене тенденције у пољопривреди 
Европске уније и проблем наводњавања
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2015.
Број страна / тираж: 250/200
ISBN 978-86-6269-044-9

Аутор: Владо Ковачевић
Наслов: Робно-берзанско пословање
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2015.
Број страна / тираж: 250/200
ISBN 978-86-6269-042-5

Аутор: Горица Цвијановић
Наслов: Заштита екосистема и биоремедијација
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
Београд
Година издања: 2016.
Број страна / тираж: 248/500
ISBN 978-86-6269-047-0
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Аутори: Драго Цвијановић, Бранко Михаиловић, 
Светлана Вукотић
Наслов: Маркетинг и консалтинг у функцији развоја 
туризма Србије
Издавач: Институт за економику пољопривреде - 
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12.
ИНСТИТУЦИЈЕ КОЈЕ СУ ДАВАЛЕ ПОДРШКУ 
ИНСТИТУТУ У ЊЕГОВОЈ НАУЧНО-
ИСТРАЖИВАЧКОЈ, ОРГАНИЗАЦИОНОЈ И 
ИЗДАВАЧКОЈ ДЕЛАТНОСТИ

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА 
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
11000 Београд, Немањина 22-26
Тел: +381 11 36 13 734

МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ 
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
11000 Београд, Немањина 22-26
Тел: +381 11 36 12 197 

ПОКРАЈИНСКИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ПОЉОПРИВРЕДУ, ВОДОПРИВРЕДУ 
И ШУМАРСТВО
21000 Нови Сад, Булевар Михајла Пупина 16
Тел: +381 21 456 721

НАРОДНА БАНКА СРБИЈЕ 
11000 Београд, Краља Петра 12
Тел: +381 11 30 27 100

ПРИВРЕДНА КОМОРА СРБИЈЕ 
11000 Београд, Ресавска 13-15 
Тел: +381 800 808 809  
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ПРИВРЕДНА КОМОРА БЕОГРАДА
11000 Београд, Кнеза Милоша 12
Тел: +381 11 36 14 102

РЕПУБЛИЧКИ ЗАВОД ЗА СТАТИСТИКУ
11000 Београд, Милана Ракића 5 
Тел: +381 11 24 12 922

АКАДЕМИЈСКИ ОДБОР ЗА СЕЛО – САНУ
11000 Београд, Кнеза Михаила 35 
Тел: +381 11 20 27 106

ПОЉОПРИВРЕДНИ ФАКУЛТЕТ – УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
11080 Земун, Немањина 6
Тел: +381 11 441 31 66

ПОЉОПРИВРЕДНИ ФАКУЛТЕТ – УНИВЕРЗИТЕТ У НОВОМ САДУ
21000 Нови Сад, Трг Доситеја Обрадовића 8
Тел: +381 21 485 32 10

ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ – УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
11000 Београд, Каменичка 6
Тел: +381 11 30 21 240

ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ – УНИВЕРЗИТЕТ У НОВОМ САДУ
24000 Суботица, Сегедински пут 9-11
Тел:  +381 24 628 000

ФАКУЛТЕТ ЗА ХОТЕЛИЈЕРСТВО И ТУРИЗАМ У ВРЊАЧКОЈ БАЊИ
36210 Врњачка Бања, Војвођанска бб
Тел: +381 36 515 00 24

ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ – УНИВЕРЗИТЕТ У НОВОМ САДУ
21101 Нови Сад, Др Зорана Ђинђића 2
Тел: +381 21 450 690
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ИНСТИТУТ ЕКОНОМСКИХ НАУКА
11000 Београд, Змај Јовина 12
Тел: + 381 11 26 23 055

ИНСТИТУТ ЗА ПРИМЕНУ НАУКЕ У ПОЉОПРИВРЕДИ
11000 Београд, Булевар Деспота Стефана 68б
Тел: +381 11 275 16 22

ИНСТИТУТ „МИХАЈЛО ПУПИН“
11060 Београд, Волгина 15
Тел: +381 11 27 76 222

ИНСТИТУТ ЗА ЗЕМЉИШТЕ
11000 Београд, Теодора Драјзера 7
Тел: +381 11 26 671 75

ИНСТИТУТ ЗА ШУМАРСТВО
11030 Београд, Кнеза Вишеслава 3
Тел: +381 11 35 53 355

ИНСТИТУТ ЗА ВОЋАРСТВО
32000 Чачак, Краља Петра I 9 
Тел: +381 32 321 375

ИНСТИТУТ „ДР ЈОСИФ ПАНЧИЋ“
11000 Београд, Тадеуша Кошћушка 1
Тел: +381 11 30 31 650

ИНСТИТУТ „ЈАРОСЛАВ ЧЕРНИ“
11226 Beograd, Јарослава Черног 80
Тел: +381 11 390 79 76

ИНСТИТУТА ЗА ИНФОРМАЦИОНЕ ТЕХНОЛОГИЈЕ –  УНИВЕРЗИТЕТ У 
КРАГУЈЕВЦУ
34000 Крагујевац, Јована Цвијића б.б.
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ВИСОКА ПОСЛОВНА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА НОВИ САД
21102 Нови Сад, Владимира Перића Валтера 4
Тел: +381 21 485 40 00

ФАКУЛТЕТ ЗА БИОФАРМИНГ – БАЧКА ТОПОЛА, МЕГАТРЕНД 
УНИВЕРЗИТЕТ
11070 Нови Београд, Булевар маршала Толбухина 8
Тел: +381 11 220 30 29 

ФИМЕК - ФАКУЛТЕТ ЗА ЕКОНОМИЈУ И ИНЖЕЊЕРСКИ МЕНАЏМЕНТ У 
НОВОМ САДУ
21000 Нови Сад, Цвећарска 2
Тел: +381 21 400 484

УНИВЕРЗИТЕТ УНИОН – НИКОЛА ТЕСЛА – БЕОГРАД
11000 Београд, Косанчићев Венац 2/5
Тел: +381 11 63 04 293 

ФАКУЛТЕТ ЗА ПРИМЕЊЕНИ МЕНАЏМЕНТ ЕКОНОМИЈУ И ФИНАНСИЈЕ 
БЕОГРАД
11000 Београд, Јеврејска 24/1 
Тел: +381 11 264 33 90
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13.
НАЈЗНАЧАЈНИЈИ ПУБЛИКОВАНИ РЕЗУЛТАТИ 
ИСТРАЖИВАЧА

Током последње декаде,  истраживачи Института за економику пољопривреде из 
Београда су унутар креираних ауторских тимова публиковали велики број научних 
резултата у различитим домаћим и иностраним публикацијама (часописима, 
монографијама, зборницима и осталом). У наставку ће се дати преглед одабраних 
публикованих библиографских јединица истраживача, груписаних према дефинисаној 
категорији публикације:   

а) Радови публиковани у тематским зборницима међународног значаја (М14)

1. Арсић, С., Рајновић, Љ. (2015). The Possibility and Modern Achievements in 
Utilization and Use of Whey. У: Sustainable Agriculture and Rural Development in 
Terms of the Republic of Serbia Strategic Goals Realization within the Danube Region: 
Regional specificities (Ур.) Субић et al., Institute of Agricultural Economics, Belgrade, 
Serbia, стр. 280-295.

2. Арсић, С., Чавлин, М. (2013). Analysis of Organic Agriculture and its Significance in 
Terms of the Environment Protection in Serbia. У: Sustainable Agriculture and Rural 
Development in Terms of the Republic of Serbia Strategic Goals Realization within the 
Danube Region: Achieving Regional Competitiveness (Ур.) Цвијановић et al., Institute 
of Agricultural Economics, Belgrade, Serbia, стр. 1176-1193.

3. Бекић, Б., Јовановић, М. (2015). Beekeeping as a Factor of Danube Region Sustainable 
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Factor for Competitiveness Improvement for Small and Medium Enterprises. 
The Annals of „Dunărea de Jos” University - Fascicle I. Economics and Applied 
Informatics, 15(2):215-225.

11. Јелочник, Ј., Бекић, Б., Субић, Ј. (2012). Aspects of development of Serbian 
agriculture in the context of the global economic crisis. Scientific Papers Series: 
Management, Economic Engineering in Agriculture and Rural Development, 
12(1):87-91.

12. Јелочник, М., Dragne, F., Radulescu, D. (2019). Milk and Dairies Safety 
Management: Better understand Consumer Behavior. Review of International 
Comparative Management, 20(2):144-154.

13. Јелочник, М., Ивановић, Л., Субић, Ј. (2011). Анализа покрића варијабилних 
трошкова у производњи јабуке. Школа бизниса, 2:42-49.

14. Ковачевић, В., Закић, В., Васиљевић, З. (2015). Значај развоја терминског тр-
жишта за привреду Србије. Економски видици, 20(2-3):285-295.

15. Ковачевић, В., Кузман, Б., Дамњановић, Ј. (2017). Possibilities for Joint 
Commodity Futures Market in Eastern Europe. Economic Insights – Trends and 
Challenges, 6(4):37-41.

16. Михаиловић, Б., Цвијановић, Д., Параушић, В. (2013). The Analysis of 
Performances in Primary Agricultural Production and Food Industries of Serbia. 
Агрознање, 1:77-86.

17. Николић, С., Вуковић, П., Сарић, Р. (2019). Climate Changes and Sustainable 
Management of Natural Resources: Challenges for Agriculture. International 
Journal of Sustainable Economies Management (IJSEM), 8(3):18-28.

18. Параушић, В., Симеуновић, И., Вуковић, Д. (2015). Serbian Agricultural 
Competitiveness. Geography, environment, sustainability, 8(1):16-26.

19. Пушкарић, A., Субић, J., Бекић, Б. (2013). Regionalization as a Factor of 
Agriculture Development of the Republic of Serbia. International Journal of 
Sustainable Economies Management (IJSEM), 2(1):46-54.

20. Рољевић, С., Субић, Ј., Потребић, В. (2009). Производња органске хране на 
подручју Колубарског округа атрактивне за пласман у Истарску жупанију. 
Транзиција, 11(23-24):83-89.



184

21. Сарић, Р. (2017). Људска популација и одрживи развој. Економика одрживог 
развоја, 1(1):9-17.

22. Сарић, Р., Субић, Ј., Рољевић, С. (2009). Малина као извозни бренд Србије. 
Економске теме, 67(3):171-178.

23. Симоновић, З. Михаиловић, Б. Јанковић, М. (2017). Усмеравање пољо-
привредне производње у Србији и одрживост њеног развоја. Economics of 
Sustinable Developmnent, 1(1):19-32.

24. Средојевић, З., Субић, Ј., Јелочник, М. (2009). Possibilities of Rationalization of 
Perennial Plantation Establishment. Bulletin, Economic Sciences Series, 59(2):22-
28. 

25. Субић, J., Бекић, Б., Јелочник, М. (2010). Значај органске пољопривреде у за-
штити околине и савременој производњи хране. Школа бизниса, 3:50-56. 

26. Субић, Ј., Done, I., Васиљевић, З., Dusmanescu, D., Andrei, J. (2010). The 
Evaluation of Economic Investments’ Efficiency in the Context of a Green 
Economy. A Case Study for Apple Trees Plantation. Bulletin UASVM Horticulture, 
67(2):245-252.

27. Субић, Ј., Васиљевић, З., Ивановић, С. (2010). Educational Projects – Support 
for Development of Tourism and Rural Areas in Serbia. Apstract: Applied Studies in 
Agribusiness and Commerce, 4(1-2):65-69.

28. Субић, Ј., Васиљевић, З., Рајић, З. (2010). Економска анализа пословања по-
љопривредног газдинства. Агрознање, 11(2):121-132.

29. Субић, Ј., Јелочник, М., Joвановић, М. (2013). Evaluation of social sustainability 
of agriculture within the Carpathians in the Republic of Serbia. Scientific Papers 
Series: Management, Economic Engineering in Agriculture and rural development, 
13(2):411-415.

30. Субић, Ј., Јелочник, М., Ивановић, Л. (2011). Strategic priorities in rural 
development of local communities in the Republic of Serbia. Agricultural economics 
and rural development - New series, 8(1):65-76.

31. Субић, Ј., Јелочник, М., Његован, З. (2012). Specifics of the assessment of the 
market value of various categories of pigs on farms in Serbia. International Journal 
of Sustainable Economies Management (IJSEM), 1(4):28-37.

32. Томић, Д., Поповић, В., Субић, Ј. (2009). The Role of Agriculture in the Sustainable 
Territorial Development. Bulletin, Economic Sciences Series, 61(3):1-10.

33. Cicea, C., Busu, C., Субић, Ј. (2009). Investment Structural Modeling in Agriculture. 
Review of International Comparative Management. 1:203-215.



185

34. Cicea, C., Субић, Ј., Pirlogea, C. (2010). Considerations Regarding Investments 
Efficiency in Agriculture. Economia - Seria Management, 13(2):321-331.

35. Cicea, C., Субић, Ј., Turlea, C. (2010). Specific Economic Efficiency Indicators of 
Investments in Agriculture. Journal of Central European Agriculture, 11(3):255-
264.

36. Cicea, C., Субић, Ј., Ивановић, С. (2009). Economic effectiveness of activities of 
vegetable growers’ associations in Serbia. Economia Seria Management, 12(1):12-
20. 

37. Цвијановић, Д., Михаиловић, Б., Вуковић, П. (2015). Гармонизации аграрной 
политки Сербии с единой сельскохозяйственой политкой ЕС. Мир перемен 
(4):82-95.

38. Цвијановић, Д., Михаиловић, Б., Чавлин, М. (2015). Економски и етички иза-
зови развоја у наредном периоду. Сварог: часопис за друштвене и природне 
науке, 10:234-247.

к) Техничка решења
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решењe верификованo Одлуком Матичног научног одбора за биотехнологију 
и пољоприврeду Министарства просвете, науке и технолошког развоја 
Републике Србије, на 39. редовној седници од 30. јула 2020. године

2)  Долијановић, Ж., Ољача, С., Ковачевић, Д., Рољевић Николић, С., Броћић, З., 
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3)  Угреновић, В., Филиповић, В., Гламочлија, Ђ., Костић, М., Јевђовић, Р., Субић, 
Ј. (2018). Просторно разграничење у органској биљној производњи усевом 
вишегодишњег морача, у категорији битно побољшан технолошки поступак 
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4)  Филиповић, В., Угреновић, В., Поповић, В., Радановић, Д., Ђорђевић, С., 
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14.
ЗАНИМЉИВОСТИ

1) Институт за економику пољопривреде је основан 1949. године при Савезном 
министарству пољоприведе и све до 1977. године био је смештен у постојећој 
згради у ул. Кнеза Милоша бр. 24-26, угао ул. Немањине бр. 8, у истој згради у 
којој је био смештен Савезни секретаријат за иностране послове (Садашње Ми-
нистарство иностраних послова). Институт је користио 26 просторија, укупне 
површине око 1.500 м2 , које су се налазиле на II и мањим делом на III спрату по-
менуте зграде. Разлог исељења Института из горе наведеног простора је био про-
ширење простора, који је користио Савезни секретаријат за иностране послове.

Схватајући потребу проширења горе поменуте институције и под одређеним 
политичким притиском, Институт се сели у зграду Југословенске пољопривред-
не банке. Пресељењем у нове просторије, у ул. Цара Уроша 54, Институт добија 
упола мањи пословни простор и бива присиљен да плаћа 60 милиона тадашњих 
динара годишње, на име кирије, иако раније није плаћао закупнину. Затим следи 
пресељење у пословне просторије у ул. Краља Александра, које је некада кори-
стила Инвест банка. Тај простор је користио као подстанар. Данас је Институт 
такође у својству подстанара и закупац је око 200 м2 пословног простора, који се 
налази у Институту „Михајло Пупин“ из Београда.

На почетку свога рада, Институт је имао преко 100 запослених, сада има 26 запослених.

2) Институт за економику пољопривреде спада међу најстарије научноистражи-
вачке институције у Србији и једна је од ретких институција која није настала из 
завода или спајањем, односно припајањем две или више институција које су се 
бавиле истом или сличном делатношћу, већ непрекидно послује под истим име-
ном већ 70 година, као научни институт.

3) Први директор Института, Максим Горановић, је рођен 1909. године у Колораду 
(САД), а умро је 1990. године у Москви (тадашњи СССР). Осим завршеног Пољо-
привредног факултета у Београду, завршио је 1957. године Факултет опште исто-
рије при Академији наука СССР у Москви. Професионалну каријеру је окончао 
као виши научни сарадник у Институту за славистику и балканистику Академије 
наука СССР. Био је први носилац ордена у послератној Југославији. Орден рада му 
је уручен 24.7.1945. године.
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4) Др Светолик Поповић је био 26 година директор Института, све до одласка у 
пензију 1982. године. 

5) Најкраће на месту директора, односно в.д. директора, био је Радован Пајевић, 
годину дана.

6) Једини директор, који је своју професионалну каријеру завршио као професи-
онални дипломата, био је Милован Марковић.

7) Др Јонел Субић, научни саветник и садашњи директор Института, је након 
завршеног Пољопривредног факултета у Београду, девет година радио као про-
фесионални музичар и имао је чак и свој оркестар. Након окончања музичке ка-
ријере, посветио се мастер и докторским студијама у Букурешту (Република Ру-
мунија), које је у року завршио.

8) Мр Слободан Милић, директор Института од 1982. године, умро је за време 
свог мандата. Заслужан је за успостављање одличне научне сарадње са Институ-
том за економику пољопривреде из Варшаве. Иначе, био је једини директор, који 
је рођен у Београду.

9) Др Душан Радмановић је био један од оснивача и први секретар Друштва аграр-
них економиста Србије.

10) Др Данило Томић је био један од најплоднијих агроекономиста своје генера-
ције у Србији. Имао је објављених око 300 библиографских јединица у домаћим и 
светским агроекономским издањима.

11) За 70 година рада и постојања Института, ниједна жена није била директор 
Института.

12) Др Србољуб Ивановић, научни саветник, био је једини истраживач који је завршио 
два факултета (Правни и Економски) и апсолвирао на Електротехничком факултету.

13) Боривоје Лазаревић, виши технички сарадник, је читав радни век од 40 годи-
на, провео у Институту, од 1956. до 1996. године.

14. Др Олга Стојановић, научни саветник, је приликом одласка у пензију 31.3.1994. 
године имала више од 42 године укупног радног стажа.

15) Пре него што је наставила професионалну каријеру на Пољопривредном фа-
култету у Земуну проф. др Зорица Васиљевић је 18 година била запослена у Ин-
ституту (где је започела свој професионални пут) на истраживачким пословима. 
Сада је на функцији председнице Управног одбора Института.

16) Др Весна Поповић, научни саветник, је била председница Управног одбора Инсти-
тута, у периоду 2006-2006, а касније и председница Научног већа, четири мандата. Она 
је уједно истраживач са најдужим стажем у Институту, скоро 21-у годину.

17) Од 20 истраживача тренутно запослених у Институту, чак 17 су доктори 
наука.
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18) Најмлађи доктор наука је др Светлана Рољевић-Николић, научни сарадник. 
Она је докторирала на Пољопривредном факултету у Београду у 30-тој години.

19) Од укупно 6 секретара Института, Љиљана Стојков, дипл. правник, је најдуже 
у радном односу у Институту, скоро 26 година.

20) Тренутни просек година запослених у Институту износи 41,40 година. 
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15.
ГАЛЕРИЈА

Народна скупштина Републике Србије, децембар 2009. године, 113. Семинар 
ЕААЕ, поводом 60. годишњице ИЕП Београд. Радно председништво: Проф. др 

Данило Томић, Проф. др Krijn Poppe, Проф. др Славица Ђукић Дејановић, Проф. 
др Драго Цвијановић, Проф. др Wim Heijman и Проф. др Зорица Васиљевић.

Народна скупштина Републике Србије, децембар 2009. године, 113. Семинар 
ЕААЕ, поводом 60. годишњице ИЕП Београд. Др Иван Ђурић, Проф. др Јонел 

Субић, Др Антон Пушкарић, Велибор Потребић и Проф. др Бранислав Влаховић.
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Народна скупштина Републике Србије, децембар 2009. године, 113. Семинар ЕААЕ, 
поводом 60. годишњице ИЕП Београд. Бојана Бекић Шарић и Др Лана Настић.

„Клуб посланика“, децембар 2009. Године, коктел, 113. Семинар ЕААЕ, поводом 
60. годишњице ИЕП Београд, Др Марко Јелочник, Др Антон Пушкарић, 

Др Весна Поповић, Др Зоран Симоновић и Др Бранко Михаиловић.



193

Ставропољ, Русија, јун 2010. године. Конференција - Савремени проблеми економског 
развоја, Проф. др Igor Sklyarov Ujrjevich, Проф др. Драго Цвијановић,  

Проф. др Vasily Erokhin и Др Марко Јелочник.

Саратов, Русија, мај 2010. године. Конференција - Проблеми и очекивања од развоја 
иновација у светској пољопривреди. Проф. др Драго Цвијановић, Др Марко Јелочник 

и Проф. др Григорије Трифуновић.
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Бања Врујци, децембар 2010. године. Конференција – Мултифункционална 
пољопривреда и рурални развој (5) - регионалне специфичности (свечана вечера) 

Бојана Бекић Шарић, Весна Стајчић, Др Лана Настић, Др Антон Пушкарић,  
Др Борис Кузман, Др Марко Јелочник, Др Весна Поповић и Ивана Вучетић.

Врујци, 2010. година. Конференција - свечана вечера, Трио фантастико: Драган 
Стојковић Босанац (клавијатура), Проф. др Драго Цвијановић (вокал) и  

Проф. др Јонел Субић (хармоника).
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Сремски Карловци, мај 2011. године. Радионица МПШВ РС,  
Др Светлана Рољевић Николић и Др Наташа Кљајић.

Ферара, Италија, јул 2011. године. ЕU WATER пројекат - едукативни семинар,  
Др Предраг Вуковић.
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Беч, Аустрија јун 2011. године. Посета Шенбрун дворцу између састанака партнера на 
пројекту EU TECH.FOOD. Др Марко Јелочник, Бојана Бекић Шарић,  

Јасенка Капуралин и Игор Јурчић.

 
Фотографија лево: Букурешт, Румунија, јун 2011. године. Семинар - Перспективе 

развоја пољопривреде и руралних подручја у контексту одрживог развоја, 
Проф. др Драго Цвијановић и Проф. др Јонел Субић.

Фотографија десно: Беч, Аустрија, јун 2011. године. Бојана Бекић Шарић презентује 
резултате на пројекту EU TECH.FOOD.
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Букурешт, Румунија, април 2011. године. Посета Парламенту Румуније, пројекат EU 
TECH.FOOD, Велибор Потребић.

Врдник, децембар 2011. године. Конференција - Одржива пољопривреда и рурални 
развој у функцији остваривања стратешких циљева Републике Србије у оквиру 

дунавског региона - развој локалних заједница. Први ред: Др Борис Кузман,  
Проф др. Бранислав Влаховић и Проф. др Данило Томић.  

Други ред: Проф. др Зорица Васиљевић, Др Зоран Симоновић и  
Др Бранко Михаиловић.
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Тара, децембар 2012. година. Конференција - Одржива пољопривреда и 
рурални развој у функцији остваривања стратешких циљева Републике Србије 

у оквиру дунавског региона - очување руралних вредности. Бојана Бекић 
Шарић, Др Зоран Симоновић, Маријана Јовановић Тодоровић,  

Др Радојица Сарић и Проф др. Драго Цвијановић.

Тара, децембар 2012. година. Конференција – Одржива пољопривреда и рурални 
развој у функцији остваривања стратешких циљева Републике Србије у оквиру 
дунавског региона - очување руралних вредности. Проф. др Jean Andrei Vasile, 

Велибор Потребић, Проф. др Irina Elena Petrescu и Др Марко Јелочник.
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Suchedniow, Пољска, јун 2013. година. Конференција - Нови изазови CAP + 2013 за 
пољопривреду земаља чланицa ЕУ. Др Предраг Вуковић и  

Проф. др Драго Цвијановић.

Топола, децембар 2013. године. Конференција, Обилизак Цркве Светог Ђорђа на 
Опленцу, Проф. др Raluca Andreea Ion и Маријана Јовановић Тодоровић.
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Топола, децембар 2013. године. Конференција – Одржива пољопривреда и 
рурални развој у функцији остваривања стратешких циљева Републике Србије у 

оквиру дунавског региона - достизање регионалне конкурентности.  
Проф. др Драго Цвијановић, Проф. др Victor Manole, Проф. др Небојша Ралевић 

и Проф. др Nicolae Istudor.  

Јахранка, Пољска, децембар 2013. године. Конференција - Нова аграрна политика ЕУ – 
наставак или револуција? Маријана Јовановић Тодоровић и  

Проф. др Драго Цвијановић.
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Привредна комора Београда, јун 2014. године. Конференција  - Одржива 
пољопривреда и рурални развој у функцији остваривања стратешких циљева 

Републике Србије у оквиру дунавског региона - рурална средина и (не)ограничени 
ресурси. Проф. др Драго Цвијановић, Проф. др Драгић Живковић,  

Проф. др Зорица Васиљевић, Проф. др Зоран Његован, Др Даница Мићановић,  
Проф. др Natalia Bannikova и Др Adam Wasilewski.

Привредна комора Београда, 10. децембар 2015. године. Конференција - Одржива 
пољопривреда и рурални развој у функцији остваривања стратешких циљева 

Републике Србије у оквиру дунавског региона – регионалне специфичности. Бојана 
Бекић Шарић, Др Лана Настић, Др Славица Арсић, Милена Маринковић и  

Др Радојица Сарић.
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Привредна комора Београда, децембар 2015. године. Конференција – Одржива 
пољопривреда и рурални развој у функцији остваривања стратешких циљева 

Републике Србије у оквиру дунавског региона – регионалне специфичности. Бобан 
Зарић, Проф. др Bogdan Bazga и Др Марко Јелочник.

Привредна комора Београда, децембар 2015. године. Конференција - Одржива 
пољопривреда и рурални развој у функцији остваривања стратешких циљева 
Републике Србије у оквиру дунавског региона – регионалне специфичности. 

Маријана Јовановић Тодоровић, Милена Маринковић и Др Биљана Грујић Вучковски.



203

Просторије ИЕП, април 2016. године. Проф. др Александар Родић, Др Марко 
Јелочник, Проф. др Јонел Субић и Др Бранко Михаиловић, састанак са I секретаром 

амбасаде Народне Републике Кине задуженим за науку Др Chen Yong Ning.

Хотел Парк, свечана вечера после Конференције, децембар 2016. године. Ведран 
Томић, Проф. др Јонел Субић, Др Борис Кузман, Проф. др Драго Цвијановић и 

Др Јован Зубовић.
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Привредна комора Београда, децембар 2016. године. Конференција – Одржива 
пољопривреда и рурални развој у функцији остваривања стратешких циљева 

Републике Србије у оквиру дунавског региона – развој и примена чисте технологије 
у пољопривреди. Др Борис Кузман, Др Јован Зубовић,  
Проф. др Jean Andrei Vasile, Проф. др Јонел Субић и  

Проф. др Ферхат Ћејвановић.

Привредна комора Србије, децембар 2018. године. Конференција - Одржива 
пољопривреда и рурални развој у функцији остваривања стратешких циљева 

Републике Србије у оквиру дунавског региона – одрживост и мултифункционалност. 
Проф. др Снежана Богосављевић Бошковић, Др Предраг Вуковић,  

Проф. др Јонел Субић, Др Даница Мићановић, Доц. др Немања Бербер и  
Проф. др Дејан Јанковић.
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Привредна комора Србије, децембар 2018. године. Конференција ИЕП - кафе 
пауза. Др Владо Ковачевић, Љиљана Томић, Милена Маринковић,  

Весна Стајчић, Др Славица Арсић и Др Борис Кузман.

 
Привредна комора Србије, децембар 2018. године. Део колектива ИЕП.
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Хотел Парк, свечана вечера после Конференције, децембар 2018. године.  
Др Лана Настић, Др Светлана Рољевић Николић, Др Весна Параушић и  

Милена Маринковић.

Скобаљ, октобар 2019. године. Реализација активности на пројекту МПШВ,  
Др Биљана Грујић Вучковски.
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Лугавчина, јул 2019. године. Реализација активности на пројекту МПШВ, 
интервју са пољопривредним произвођачима.

Свечана сала НБС, децембар 2019. године. Гости и учесници Конференције.
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Проф. др Јонел Субић и Проф. др Драго Цвијановић.

Проф. др Јонел Субић и Проф. др Anna Ivolga.
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Проф. др Јонел Субић и Thomas Resl, директор Института за економику 
пољопривреде из Беча.

Проф. др Јонел Субић и Др Marek Wigier.
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Проф. др Јонел Субић и Проф. др Gabriel Popescu.

Проф. др Јонел Субић и Проф. др Jean Andrei Vasile.
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16.
ПРИЛОГ: СОФТВЕРСКА АПЛИКАЦИЈА ЗА 
ИЗРАДУ БИЗНИС ПЛАНА У СВАКОЈ ОБЛАСТИ 
ПОЉОПРИВРЕДНЕ ПРОИЗВОДЊЕ

Сходно члану 5. Конкурса Министарства пољопривреде и заштите животне сре-
дине Републике Србије за расподелу подстицаја за спровођење научноистражи-
вачких, развојних и иновативних пројеката у области пољопривреде и руралног 
развоја ради унапређења стручног знања пољопривредних произвођача, а везано 
за тему 6 „Унапређење финансијских знања и евиденције на пољопривредним 
газдинствима“, израђена је софтверска апликација за израду бизнис плана у сва-
кој области пољопривредне производње. 

Покретањем апликације за израду бизнис плана у свакој области пољопривредне 
производње, након отварања менија Пројектна тема, потребно је кликнути на поље 
апликација за израду бизнис плана у свакој области пољопривредне производње. 

Одабиром Главног менија, у менију за избор модула се врши унос података (Мо-
дул 1 до Модул 7). Унос података се врши у поља која су маркирана зеленом бојом, 
док се у осталим пољима аутоматски прерачунавају уношене вредности. Након 
извршеног уноса, податке снимити у одговарајући фолдер (Модул 7). 
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РЕЦЕНЗИЈА

Монографија која је предмет ове рецензије представља значајну библиографску једи-
ницу историографског карактера, која садржи генезу развоја једне научне институци-
је од значаја за научну мисао Републике Србије. У питању је Институт за економику 
пољопривреде у Београду, који је навршио јубиларних 70 година постојања и рада, а 
којим поводом је и ова монографија приређена за публиковање.

У монографији су анализирани основни сегменти значајни за историјат, рад и развој Ин-
ститута за економику пољопривреде у Београду, а то су организација, научни и истражи-
вачки кадровски потенцијали, научноистраживачки пројекти, издавачка делатност итд.

Монографија садржи дванаест поглавља, као и прилоге, у којима је логичким редосле-
дом, по тематским целинама, анализирана генеза развоја и рада Института. У моно-
графији су посебно обрађени и значајни сегменти деловања ове истраживачке устано-
ве, који се пре свега односе на: најважније научне и стручне пројекте који су рађени у 
Институту у протеклих 70 година (са посебним освртом на период 2009-2019. година), 
затим на домаће и међунродне научне скупове и сарадњу, као и на издавачку делатност.

Институт за економику пољопривреде у Београду је једна од најеминентнијих устано-
ва ове врсте, не само у Србији, већ и на просторима Балкана. Као такав, он је присутан 
већ више деценија у домаћој агроекономској струци и науци, али и у земљама Балкана 
и Југоисточне Европе. 

Истраживања којима се бави обухватају различите аспекте развоја пољопривреде, 
агробизниса и села, што подразумева истраживања на свим нивоима, од локалног 
и регионалног, до републичког и међународног нивоа. Институт је као једна од пр-
вих институција у Србији имао истраживачку сарадњу са Светском банком, FAO-ом, 
OECD-ом и другим међународним институцијама, и то из области регионалног ра-
звоја, инвестиција, аграрне политике и сл.

Посебан квалитет овој монографији даје концепт и садржај, са већим бројем аутор-
ских прилога, као и са анализом разновсрне проблематике којом се Институт бавио у 
протеклих 70 година постојања. За агроекономске аналитичаре и друге читаоце који 
се баве проблемима аграра, ова монографија ће представљати незаобилазну литера-
туру са мноштвом корисних информација и података.

На основу свега што је речено, мишљења сам да ова мониграфија представља ориги-
налан допринос развоју агроекономске мисли, не само у Србији, већ и шире. Имајући 
у виду све наведене аспекте, сматрам да овај рад испуњава научне захтеве, како по 
садржају тако и по форми, те позитивно оцењујем рад у целини.

На основу позитивне оцене предлажем да овај рад буде штампан у форми монографије.

У Београду, 23.1.2020. године 

Проф. др Зорица Васиљевић, редовни професор
Пољопривредни факултет у Земуну
Универзитет у Београду
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РЕЦЕНЗИЈА

Монографија поводом 70 година постојања и рада Института за економику 
пољопривреде у Београду има дванаест логичких, тематских целина (поглавља), као 
и и прилоге, у којима је садржана генеза развоја Института, његова организација, 
структура запослених, менаџмент итд. У монографији су посебно обрађени проблеми 
на којима се Институт за економику ангажовао у протеклих 70 година, а то су:

•	 преглед најважнијих пројеката који су рађени у Институту;
•	 организација међународних научних скупова;
•	 издавачка делатност;
•	 међународна сарадња.

Управо рад на пројектима, организација научних скупова, издавачка делатност и 
међународна сарадња, представљају есенцију рада Института у протеклом периоду. 
Институт је пионир у наведеним активностима  у Републици Србији, а и шире. 

Институт за економику пољопривреде је препознатљив у агроекономској струци 
и науци и у земљама Југоисточне Европе. Истраживани су разни аспекти развоја 
пољопривреде и села (грански, биљна и сточарска производња и прехрамбена 
индустрија; секторски, приватни,  задружни  и државни  сектор). 

Извођена  су и истраживања на локалном, регионалном, покрајинском, републичком 
и федералном нивоу. Рађени су пројекти у сарадњи са Светском банком, FAO-ом, 
OECD-ом и другим међународним институцијама из области инвестиција, аграрне 
политике, методологије истраживања итд.

Сам концепт и садржај монографије са већим бројем ауторских прилога, као и 
разноврсна проблематика којом се Институт за економику пољопривреде бавио 
у протеклих 70 година, даје јој посебан квалитет. За данашње и будуће посленике 
агроекономске мисли, који се баве проблемима аграрног и руралног развоја, 
монографија представља незаобилазно штиво богато информацијама, идејама, 
подацима и литералним изворима.

Управо из тога проистиче њен оригиналан допринос  развоју агроекономске мисли, 
не само у Србији, већ и шире. Због тога је препоручујем за штампање, како би 
стваралачка енергија сарадника Института за економику пољопривреде – садржана 
у овој публикацији – у протеклих 70 година, била још доступнија широј научној и 
стручној јавности.

На основу позитивне оцене предлажем да ово дело буде штампано у форми монографије.

У Београду, 23.1.2020. године 

Проф. др Зоран Његован, редовни професор у пензији
Пољопривредни факултет у Новом Саду
Универзитет у Новом Саду
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РЕЦЕНЗИЈА

Поводом навршених јубиларних 70 година постојања и рада, приређена је за публиковање 
монографија Института за економику пољопривреде у Београду.  

Монографија има дванаест логичких, тематских целина (поглавља), као и прилоге, у 
којима је представљена значајна библиографска јединица историографског карактера, која 
садржи генезу развоја, организацију, структуру запослених и менаџмента Института за 
економику пољопривреде у Београду. 

Посебан осврт је дат на реализоване пројекте, организацију међународних научних 
скупова, издавачку делатност и међународну сарадњу. Ово је уједно и најважнији преглед 
научноистраживачких активности Института за економику пољопривреде у протеклих 70 
година, који су од посебног значаја за научну мисао Републике Србије. 

Институт за економику пољопривреде у Београду је препознатљив у агроекономској 
струци и науци у Србији, земљама Југоисточне Европе, као и шире. Институт је један од 
пионира у раду на пројектима, организацији научних скупова, издавачкој делатности и 
међународној сарадњи.  Током протеклих 70 година, истраживани су разни аспекти развоја 
пољопривреде и села (грански, биљна и сточарска производња и прехрамбена индустрија; 
секторски, приватни,  задружни  и државни  сектор), и то на свим нивоима, од локалног и 
регионалног, до покрајинског, републичког и међународног нивоа.

Такође, рађени су пројекти у сарадњи са Светском банком, FAO-ом, OECD-ом и другим 
међународним институцијама. Сходнон томе, треба нагласити посебан допринос 
Института за економику пољопривреде на реализацији пројеката из области инвестиција, 
аграрне политике и методологије истраживања.

Квалитет и научни допринос монографије која је предмет ове рецензије се посебно огледа 
кроз концепт и садржај, са већим бројем ауторских прилога и анализом разновсрне 
проблематике са којом се Институт за економику пољопривреде у Београду бавио у 
протеклих 70 година постојања и рада. За данашње и будуће агроекономске аналитичаре, 
као и друге читаоце који се баве проблемима аграрног и руралног развоја, монографија 
представља незаобилазну литературу богату информацијама, идејама, подацима и 
библиографским изворима.

Управо због свега што је речено, монографија има оригиналан научни допринос за развој 
агроекономске мисли, не само у Србији, већ и шире. Монографија испуњава све научне 
захтеве, по садржају и по форми, те је због тога позитивно оцењујем и сматрам да треба да 
буде доступна широј научној и стручној јавности.

На основу позитивне оцене  предлажем да овај рад буде штампан у форми монографије.

У Београду, 23.1.2020. године 

Проф. др Зоран Рајић, редовни професор
Пољопривредни факултет у Земуну
Универзитет у Београду
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